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Gentile cliente, IMETEC La ringrazia per lacquisto del presente prodotto. Siamo
sicuri che Lei apprezzera la qualita e I'affidabilita di questo apparecchio, progettato
e prodotto mettendo in primo piano la soddisfazione del cliente. Il presente manuale
diistruzioni é stato redatto in conformita alla norma europea EN 62079.
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Prima di utilizzare 'apparecchio,
leggere attentamente le istruzioni
per luso e in particolare le
avvertenze  sulla  sicurezza,
attenendosi a esse. Conservare
il presente manuale insieme alla
relativaguidaillustrativa, perlintera
durata di vita dell’apparecchio, a
scopo di consultazione. In caso
di cessione dellapparecchio a
terzi, consegnare anche [lintera
documentazione.

@ NOTA: se nella lettura di questo libretto di istruzioni d'uso alcune parti
risultassero di difficile comprensione o se sorgessero dubbi, prima di utilizzare
il prodotto contattare I'azienda all'indirizzo indicato in ultima pagina.

AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

*  Dopo aver rimosso I'apparecchio dalla confezione, controllare lintegrita
della fornitura in base al disegno e l'eventuale presenza di danni da
trasporto. In caso di dubbio, non utilizzare I'apparecchio e rivolgersi al
servizio di assistenza autorizzato.

|l materiale della confezione non & un giocattolo per bambini! Tenere
il sacchetto di plastica lontano dalla portata dei bambini; pericolo di
soffocamento!

e Prima di collegare l'apparecchio, controllare che i dati tecnici (5)
corrispondano a quelli della rete elettrica disponibile. | dati tecnici
di identificazione (5) si trovano sullapparecchio e sullali ore/

Per  leventuale  riparazione
rivolgersi solamente ad un centro di
assistenza tecnica autorizzato.

* Se il cavo di alimentazione &
danneggiato, esso deve essere
sostituito da un centro di assistenza
tecnica autorizzato, in modo da
prevenire ogni rischio.

«  Lapparecchio & da utilizzarsi solo per tagliare peli umani. Non utilizzarlo
per animali o per parrucche e parrucchini di materiale sintetico.

«  Spegnere sempre 'apparecchio e staccare la spina dalla presa di corrente
dopo I'uso o dopo I'operazione di carica.

¢ Utilizzare, caricare e conservare 'apparecchio ad una temperatura
compresatrai10°C e 35°C.

ISTRUZIONI PER LUTILIZZO SICURO DELLE BATTERIE

*  Sostituire una batteria solo con una di tipo analogo.

* Conservare le batterie in un luogo fresco e asciutto a temperatura
ambiente. Rimuovere le batterie dai dispositivi non utilizzati per un lungo
periodo di tempo.

. ® NON ricaricare le batterie non ricaricabili.

. ® NON eseguire la ricarica delle batterie ricaricabili con apparecchiature
non espressamenteindicate o con modalita diverse da quelle indicate
nelle istruzioni.

. ® NON esporre mai le batterie a un calore eccessivo come quello
provocato dai raggi solari, dal fuoco o da fonti simili: elevato pericolo di
fuoriuscite di acido! Linosservanza di queste indicazioni pud comportare il
danneggiamento ed eventualmente I'esplosione delle batterie.

. ® NON smontare, gettare nel fuoco o mettere in cortocircuito le
batterie.
Tenere sempre le batterie lontano dalla portata dei bambini. In caso
diingestione le batterie possono causare pericoli mortali. Conservare
quindi le batterie in un luogo inaccessibile per i bambini piccoli. In caso
diingestione di una batteria, consultare immediatamente un medico o
il centro antiveleni locale.
é L'acido contenuto nelle batterie & corrosivo. Evitare il contatto con la
pelle, gli occhi o gli indumenti.
*  Rimuovere le batterie dall'apparecchio prima dello smaltimento.
*  Lapparecchio deve essere scollegato dalla presa di corrente quando si
rimuovono le batterie.
*  Smaltire le batterie in un centro di raccolta specifico.

DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO
E DEGLI ACCESORI [Fig. Z]

Consultare la Figura [Z] della guida illustrativa per verificare la

caricabatterie (10).

* |l presente apparecchio deve essere utilizzato unicamente allo scopo
per cui & stato progettato, ovvero come tagliacapelli per uso domestico.
Qualsiasi altro utilizzo & considerato non conforme e pertanto pericoloso.

* Se si utilizza lapparecchio in
locali da bagno, staccare la spina
dalla presa dopo 'uso, perché la
vicinanza dellacqua & pericolosa
anche ad apparecchio spento.

* Alfine di assicurare una protezione
migliore, si consiglia di installare
nel circuito elettrico che alimenta
il locale da bagno un dispositivo a
corrente differenziale, la cuicorrente
differenziale  di  funzionamento
nominale non sia superiore ai 30mA
(ideale 10mA). Chiedete al vostro
installatore un consiglio in merito.

R ATTENZIONE! Non utilizzare

il presente apparecchio
nelle vicinanze di vasche da
bagno, lavandini o altri recipienti
contenenti acqua! Non immergere
mai apparecchio in acqua!

* Questo apparecchio pud essere
utilizzato da bambini dagli 8 anni
in su e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali ©
mentali o0 con mancanza di
esperienza o conoscenza se a loro
¢ stata assicurata un‘adeguata
sorveglianza oppure se hanno
ricevuto istruzioni circa I'uso in
sicurezza  dellapparecchio e
hanno compreso i pericoli correlati.
| bambini non devono giocare
con lapparecchio. Le operazioni
di pulizia e di manutenzione non
devono essere effettuate da
bambini a meno che non abbiano
piu di 8 anni e siano sorvegliati.

Mantenere 'apparecchio e il suo cavo fuori dalla portata dei bambini con
meno di 8 anni.

® NON utilizzare 'apparecchio collegato al proprio adattatore di tensione
o alla rete di alimentazione con mani bagnate o piedi umidi o nudi.

. ® NON tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso, per
staccare la spina dalladattatore di tensione o dalla presa di corrente.

NON esporre l'apparecchio allumidita o allinflusso di agenti
atmosferici (pioggia, sole).

* Disinserire  sempre la  spina
dall'alimentazione elettrica prima
della puliza o manutenzione
e in caso di mancato utilizzo
dellapparecchio

* In caso di guasto o di cattivo
funzionamento  dell'apparecchio,
spegnerlo e non manometterlo.

del vostro app
1. Connessione ricarica diretta o funzionamento con rete di
alimentazione
Impugnatura
Display LCD con indicazione dello stato di carica della batteria
Pulsante O/l
Dati targa
Blocco lame
Tasto di regolazione della lunghezza di taglio
Funzione di blocco della lunghezza selezionata
Pettine distanziatore:
9A. 4-6mm
9B. 7-9mm
9C. 10-12mm
9D. 16-18mm
9E. 22-24mm
9F. 28-30mm
10. Adattatore AC/DC con cavo di alimentazione
1. Base di supporto
12. Olio lubrificante
13. Forbici
14. Pettine
Per le caratteristiche dell'apparecchio, fare riferimento alla confezione estema.
Utilizzare unicamente con gli accessori forniti.

CARICA DELLAPPARECCHIO

Prima di caricare 'apparecchio inserire la batteria sul prodotto come indicato

dalla [Fig. E1].

Caricare 'apparecchio per 12 ore prima di iniziare ad usarlo per la prima volta.

Lapparecchio completamente carico ha un'autonomia di circa 55 minuti.

Prima dell'utilizzo e della ricarica assicurarsi sempre che I'apparecchio sia

completamente asciutto.

*  Spegnere apparecchio premendo il pulsante 0/1 (4).

* Inserire I'adattatore (10) in una presa di corrente.

*  Collegare il cavo per la carica (10) nella connessione (1) posizionata nella
parte pil bassa del tagliacapelli [Fig. B1].

* lidisplay LCD (4) siilluminera di colore azzurro [Fig. B2] e lampeggeranno
i numeri, il simbolino della batteria e sara presente il simbolino della presa
di corrente.

* Per ulteriori indicazioni sulle indicazioni del display si veda il paragrafo
DISPLAY LCD.

Non tenere 'apparecchio sempre inserito nella presa a muro.

Spegnere sempre il tagliacapelli e staccare la spina dalla presa di corrente

dopo I'uso e dopo I'operazione di carica.
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Per conservare la durata della batteria del tagliacapelli:

* Nonricaricare ogni giomo. Si consiglia di scaricare completamente la batteria
ogni sei mesi, quindi ricaricarla per 12 ore.

* Non caricare I'apparecchio oltre il tempo raccomandato. Leccessiva
carica ridurra la durata delle batterie ricaricabili.

«  Seil prodotto non sara utilizzato per un periodo di tempo superiore ai sei
mesi, esso deve essere ricaricato per 12 ore prima di essere collocato nel
luogo di conservazione.

Se lo si desidera, € possibile utilizzare I'apparecchio senza il pettine
distanziatore (9) per tagliare i capelli molto vicino alla pelle (0.5mm) o per
ridefinire i contorni della nuca e 'area attorno alle orecchie.

SUGGERIMENTI UTILI

* Iniziare con limpostazione piu alta del pettine distanziatore e ridurre
gradualmente 'impostazione della lunghezza dei peli.

* Per ottenere un risultato ottimale, utilizzare I'apparecchio in senso
opposto rispetto alla crescita dei peli o capelli.

* Poiché non tutti i peli crescono dalla stessa parte, € necessario che
I'apparecchio venga fatto scorrere in piul direzioni (in alto, in basso o
trasversaimente).

*  Se nel pettine distanziatore si accumulano molti peli, rimuovere tale
pettine dallapparecchio e soffiare e/o scuotere facendo uscire i peli
accumulati.

*  Appuntarsi le impostazioni della lunghezza dei peli usate per creare un
certo styling in modo da avere un promemoria per sessioni future.

DISPLAY LCD

*  Ilprodotto & dotato di un display LCD (3) che indica:

stato di carica della batteria: 20/40/60/80/100%.

stato di carica della batteria illustrato dal simbolino della batteria .

simbolino della presa di corrente n quando la batteria deve essere

ricaricata (display con colore rosso).

simbolino della presa di corrente ﬁ quando la batteria & in carica

(display con colore azzurro).

*  Quando la batteria risulta carica il colore del display LCD sara azzurro,
mentre quando sta per sgaricarsi il colore diventera rosso, lampeggera il
simbolino della batteriaﬁ e apparira il simbolino della presa di corrente

¥ per indicare che occorrera ricaricare il prodotto.

*  Se la batteria & completamente scarica il display LCD si illurinera di
colore rosso, lampeggeranno i numeri, il simbolino della batteria ﬁ esara
presente il simbolino della presa di corrente €. Una volta che la batteria
avra una carica di almeno il 20% il display diventera azzurro.

*  Man mano che la batteria si carica, i numeri sul display LCD da lampeggianti
diventeranno fissi; mentre le barrette allinterno del simbolino della batteria

*  Premere la parte centrale del blocco lame (6) verso I'alto usando il pollice
fino a quando non si apre [Fig. D1], quindi toglierlo dallapparecchio.

*  Fare attenzione a non far cadere a terra il blocco lame (6).

*  Pulireil blocco lame (6) e la parte interna dell'apparecchio con la spazzola
in dotazione [Fig. D2, D3].

*  Posizionare la linguetta del blocco lame (6) nella fessura e fare scattare
I'unita in posizione [Fig. D4].

SMALTIMENTO

Limballaggio del prodotto & composto da materiali riciclabili.
@ Smaltirlo in conformita alle norme di tutela ambientale.
Ai sensi della norma europea 2002/96/CE I'apparecchio in disuso
deve essere smaltito in modo conforme. | materiali riciclabili
E contenuti nell'apparecchio vengono recuperati, al fine di evitare il
=== degrado ambientale. Per maggiori informazioni, rivolgersi all'ente di
smaltimento locale o al rivenditore dell'apparecchio.

SMALTIMENTO DELLA BATTERIA

Ny
%@ Il presente prodotto contiene una batteria ricaricabile di tipo Li-fe.
Li-fe

Avvertenza:

Non gettare le batterie nei rifiuti domestici: devono essere
/\ smaltite separatamente.

Ri le batterie dall’app

Smaltire le batterie in un centro di raccolta

Per informazioni sullo smaltimento, contattare il rivenditore autorizzato o le
autorita locali.

Scollegare I'apparecchio dalla presa di corrente e lasciarlo funzionare fino
al suo completo arresto.

Per lo smontaggio [Fig. E1]:

1. Peremere il pulsante posizionato sul fondo del prodotto ed estrarre

and the battery symbol will flash and the symbol indicating the mains
will appear.

» For more information about the display indications, refer to LCD
DISPLAY.

Do not keep the appliance always connected to the socket.

Always switch off and unplug the hair trimmer after use and after charging.

To preserve the battery life of the hair trimmer:

* Do not charge every day. It is recommend to discharge the battery
completely every six months and then charge it for 12 hours.

* Do not exceed the recommended charging time. Excessive charging will

reduce the durability of the rechargeable batteries.
* Ifyoudo notintend to use the product for a long period of time, recharge
it for 12 hours before putting it away.

If the battery life ends, replace it with the same model supplied with the
product by requesting it from an authorised service centre.

The product is equipped with an Li-Fe lithium battery. Keep away from
sources of heat; risk of explosion.

OPERATING INSTRUCTIONS

ATTENTION! Never use the appliance if the blades (6) are
damaged or the blade locking device does not work properly.

Warning:
* Never use the appliance on wet hair.

Make sure the hair is dry and clean, with no trace of hairspray, hair mousse or
gel. Then brush the hair in the direction of growth to remove all knots.

accessories.

/_\ ATTENTION! Switch the appliance off before changing any

USING SPACER COMBS (9 A, B, C ,D, E, F)
Follow these instructions to insert a spacer comb:

continueranno a crescere fino a che la carica non sara completa. L i Spacer comb Setting Length Spacer comb Setting Length
quindila batteria. number | obtained number | obtained
MANUTENZIONE ATTENZIONE! Non ricollegare I'apparecchio alla presa di corrente m ; ?Z QE g 1: };g ﬂ
ATTENZIONE! Prima di pulire e sostituire gli j, | | dopo aver tolto le batterie. None 8 1.9mm ) 17 | 165mm
P . . None 4 2.5mm D 18 17.2mm
pegnere 'app che tutts le comp A 5 45mm D 19 7.9mm
pulite con un panno inumidito siano completamente asciutte ASSISTENZA E GARANZIA A 6 52mm i) 20 185mm
prima di riutilizzare o riporre nel luogo di conservazione! A 7 5:9 mm 3 21 22:5 mm
— - - Per le riparazioni o 'acquisto dei ricambi rivolgersi al servizio autorizzato di A 8 6.5mm E 22 232mm
Pulire 'apparecchio immediatamente dopo ogni uso & quando nel blocco  asgistenza ai clienti IMETEC contattando il Numero Verde sotto riportato o B 9 75mm E 23 | 239mm
lame (8) e al suo interno ci sono accumuli di peli o sporco. consultando il sito internet. B 10 8.2mm E 24 245mm
* Non usare polveri o liquidi abrasivi, come alcol o benzina, per pulite |apparecchio & coperto da garanzia del produtiore. Per i dettagli, consultare B 1 89mm F 2% 285 mm
I'apparecchio. il foglio garanzia allegato. B 12 9.5mm F 26 29.2mm
* Non immergere I'apparecchio in acqua o in qualsiasi altra forma diliquido | jnosservanza delle istruzioni contenute in questo manuale per lutilizzo, la C 13 10.5mm F 27 29.9 mm
per evitare di causare danni. c 14 11.2mm F 2 30.5 mm

BLOCCO LAME
Spegnere 'apparecchio e staccare la spina dell'adattatore (10).
*  Seinserito, imuovere il pettine distanziatore (9) dalla sua sede.

cura e la manutenzione del prodotto fanno decadere il diritto alla garanzia
del produttore.

ENGLISH

HAIR TRIMMER
OPERATING
INSTRUCTIONS

Dear customer, IMETEC thanks you for having purchased this product. We are
certain you will appreciate the quality and reliability of this appliance, designed
and manufactured with customer satisfaction in mind. These instructions for use
have been drawn up in accordance with European Standard EN 62079.

/N ATTENTION! Instructions
and warnings for safe use

Qualora la batteria dovesse esaurirsi, sostituirla con lo stesso modello in
dotazione al prodotto richiedendola al servizio assistenza autorizzato.

Il prodotto é dotato di batteria al litio Li-Fe. Tenere lontano da fonti di
calore, rischio esplosione.

ISTRUZIONI PER LUTENTE

A ATTENZIONE! Non usare mai I'apparecchio se le lame (6) sono
danneggiate o se il blocco lame non funziona correttamente.

Avvertenza:
* Non usare mai I'apparecchio su peli bagnati.

Assicurarsi che i propri capelli siano asciutti, puliti e senza traccia di lacca,
schiuma o gel, quindi spazzolare in direzione della crescita dei capelli
sciogliendo tutti i nodi.

prima di

ATTENZIONE! Spegnere I'app
qualsiasi accessorio.

UTILIZZO DEI PETTINI DISTANZIATORI (9 A, B, C ,D, E, F)
Per inserire un pettine distanziatore seguire le indicazioni seguenti:

Pettine Numero Lunghezza Pettine Numero Lunghezza
istanzi i i ottenuta istanzi i i ottenuta
Nessuno 1 0,5mm C 15 11,9mm
Nessuno 2 1,2mm c 16 12,5 mm
Nessuno 3 1,9mm D 17 16,5 mm
Nessuno 4 2,5mm D 18 17,2mm

A 5 4,5mm D 19 17,9 mm
A 6 52mm D 20 18,5 mm
A 7 59mm E 21 22,5mm
A 8 6,5mm E 22 23,2mm
B 9 7,5 mm E 23 23,9mm
B 10 82mm E 24 24,5mm
B 1 8,9mm F 25 28,5mm
B 12 9,5mm F 26 29,2mm
C 13 10,5 mm F 27 29.9mm
C 14 11,2mm F 28 30,5mm

«  Scegliere il pettine distanziatore desiderato (9), applicarlo sul prodotto e
selezionare la lunghezza attraverso il tasto di regolazione (7).

«  Assicurarsi che il pettine distanziatore sia inserito correttamente nelle
scanalature ad incastro su entrambii lati.

¢ Con il pettine distanziatore inserito, I'apparecchio dispone di 24
impostazioni diverse per la lunghezza dei capelli pit ulteriori 4
impostazioni senza ['utilizzo di tali accessori.

¢ Regolare il pettine distanziatore sulla lunghezza di taglio desiderata
premendo il tasto di regolazione (7) e farlo scivolare sullimpostazione di
lunghezza desiderata.

«  Accendere 'apparecchio premendo il pulsante O/l (4). Spegnere sempre
I'apparecchio quando non & in uso.

Il tasto di regolazione della lunghezza di taglio (7) € dotato della funzione

di blocco della lunghezza selezionata (8) che consente di non modificare

inavvertitamente la lunghezza precedentemente impostata.

UTILIZZO DEI PETTINI DISTANZIATORI (9 A, B, C ,D, E, F)

Before using this appliance,
carefully read the instructions and
in particular the safety warnings,
which must be complied with.
Keep this manual and illustrative
guide with the appliance for
future consultation. Should you
pass the appliance on to another
user, make sure to also include
this documentation.

(@ NOTE: should certain parts of this booklet be difficult to understand or
should doubts arise, contact the company before using the product, at the
address indicated on the last page.

SAFETY WARNINGS

*  After having removed the appliance from its packaging, verify its integrity
based on the drawing and any presence of damage caused by transport.
If in doubt, do not use the appliance and contact an authorised service
centre.

Do not let children play with the packaging! Keep the plastic bag out of
the reach of children - risk of suffocation!

«  Before connecting the appliance, check that the technical data (5) match
the mains supply. The identification technical data (5) are found on the
appliance and on the power supply/battery charger (10).

* This appliance must only be used for the purpose for which it was
designed, namely, as a hair trimmer for home use. Any other use is
considered not compliant and therefore dangerous.

o If the appliance is used in the
bathroom, remove the plug from
the socket after use, as being near
water is dangerous even if the
appliance is switched off.

* For enhanced safety, it is
recommended to install a
differential circuit breaker with

a nominal operating differential
current that does not exceed 30
mA (10 mA is ideal) in the electric
circuit of the bathroom. Ask your
installer for advice.

@ ATTENTION! Do not use this

appliance near bathtubs,
wash basins or other vessels
containing water! Never place the
appliance in water!

* This appliance can be used by
children aged 8 years and above
and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge
if they are under adequate
supervision or have received

instructions on the safe use of
the appliance and understand the
hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be
done by children unless they are
older than 8 and supervised.

Keep the appliance and its cord out of reach of children under 8 years
of age.

* ® DO NOT use the appliance with wet hands or damp or bare feet
whenitis connected to the voltage adaptor or to the mains power supply.

® DO NOT pull the power cable or the appliance itself to remove the
plug from the voltage adaptor or from the socket.

DO NOT expose the appliance to humidity or weather conditions

(rain, sun, etc.).

« Always disconnect the appliance from the mains before cleaning or
performing maintenance and when the appliance is not in use.

« Ifthe appliance is faulty or malfunctions, switch it off and do not tamper
with it. Any repairs must only be carried out by an authorised technical
service centre.

« If the power cable is damaged it must be replaced by an authorised
technical service centre, so as to prevent all risks.

*  The device must only be used to cut human hair. Do not use the device
on animals or on wigs made of synthetic material.

«  Always switch the appliance off and remove the plug after use and after
charging it.

*  Use, charge and keep the appliance at a temperature between 10°C

and 35°C.

INSTRUCTIONS FOR SAFE USE OF THE BATTERIES

* Replace a battery only with one of the same type.

«  Store the batteries at room temperature in a cool dry place. Remove the
batteries from devices that are not used for long periods of time.

. ® DO NOT charge non-rechargeable batteries.

. ® DO NOT charge rechargeable batteries with equipment that is not
specifically indicated for this purpose or in a different way from that
described in the instructions.

. ® NEVER expose the batteries to excessive heat, such as that caused
by sunlight, fire or similar sources as this poses a high risk of acid leaking
from the batteries! Failure to comply with these instructions can damage
the batteries and cause them to explode.

. ® DO NOT disassemble or short circuit the batteries or throw them in
fire.
Always keep the batteries out of reach of children. If swallowed,
batteries can cause lethal danger. Therefore, always keep the
batteries in a place out of reach of small children. In the event a
battery is swallowed, seek medical advice or the local poison control
centre immediately.
The acid contained inside the batteries is corrosive. Avoid any
contact with skin, eyes or clothes.
*  Remove the batteries from the appliance before disposing of it.
* The appliance must be unplugged from the socket when the batteries
are removed.
« Dispose of the batteries at a specific collection centre.

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE
AND ACCESSORIES [Fig. Z]

Refer to Figure [Z] in the illustrative guide to verify your appliance
equipment.

1. Connector to charge or use the device connected to the mains
Handle

LCD display showing battery charge status

O/l button

Data plate

Blade locking device

Button to adjust cutting length

Selected length locking function

Spacer comb:

9A. 4-6mm

9B. 7-9mm

9C. 10-12mm

9D. 16-18mm

9E. 22-24mm

9F. 28-30mm

10. AC/DC adaptor with power cable

11. Support base

12. Lubricating oil

13. Scissors

14. Comb

For the appliance features, refer to the external packaging. Use only the
supplied accessories.
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CHARGING THE APPLIANCE

Before charging the appliance, insert the battery on the product as shown

in [Fig. E1].

Charge the appliance for 12 hours before using it for the first time. The

appliance can operate for about 55 minutes when fully charged.

Always make sure the appliance is completely dry before using and charging

it.

*  Switch the appliance on by pressing the O/I button (4).

* Insert the adaptor (10) into an electrical socket.

«  Connect the charging cable (10) to the connector (1) at the base of the
hair trimmer [Fig. B1].

* The LCD display (4) will turn light blue [Fig. B2] and the numbers will

* battery charge illustrated by the battery symbol ,
* mains symbol ﬁ when the battery must be charged (red display).

* mains symbol ﬁ when the battery is charging (light blue display).

*  Whenthe battery is fully charged, the colour of the LCD will be light blue.
When it is low, the colour will turn red and the battery symbol D will
flash and the mains symbol ﬁ' will appear to indicate that the product
needs to be charged.

* Ifthe battery is completely flat, the LCD will light up in red, the numbers
and the battery symbol will flash D and the symbol indicating the mains
will appear # Once the battery has a charge of at least 20%, the
display will turn light blue.

*  As the battery charges, the numbers on the LCD will stop flashing and
remain on, while the notches inside the battery symbol will continue to
increase until the charge is complete.

MAINTENANCE

replacing the accessories! Make sure that any components
that have been cleaned with a damp cloth are completely
dry before using them again or putting them away!

j ATTENTION! Always turn off the device before cleaning and

*  Choose the desired spacer comb (9), apply it on the product and select
the length from the adjustment button (7).

* Ensure that the spacer comb is inserted properly into the grooves on
both sides.

* With the spacer comb attached, the appliance has 24 different hair
length settings and an additional 4 settings without any accessories.

*  Adjust the spacer comb to the desired length by pressing the adjustment
button (7) and sliding it to the desired length setting.

*  Switch the appliance on by pressing the O/l button (4). Always switch the
appliance off when not in use.

The length adjustment button (7) has a function to lock the selected length

(8), which allows the previously set length not to be inadvertently changed.

USING THE SPACER COMBS (9 A, B, C ,D, E, F)

The appliance can also be used without the spacer comb (9) to trim hair
very close to the skin (0.5 mm) or shape around the nape of the neck and
the area around the ears.

USEFUL RECOMMENDATIONS

*  Startwith the highest setting of the spacer comb and gradually decrease
it until you have the desired hair length.

»  For optimal results, use the device with the blades facing the opposite
direction of hair growth.

*  Move the appliance in different directions (upwards, downwards and
sideways) because not all hair grows in the same direction.

* Ifalot of hair has accumulated in the spacer comb, remove the comb
from the appliance and blow and/or shake out the accumulated hair.

* Take note of the hair length settings used to create a certain style as a
reminder for future sessions.

LCD DISPLAY
* The product is equipped with an LCD display (3) that indicates:
* battery charge: 20/40/60/80/100%.

Clean the appliance immediately after each use and when there is hair or dirt

trapped in the blade locking device (8).

* Do not clean the appliance with abrasive powders or liquids, such as
alcohol or petrol.

« Do not place the appliance in water or any other form of liquid to prevent
damaging it.

BLADE LOCKING DEVICE

*  Switch the appliance off and disconnect the adaptor plug (10).

* Ifinserted, remove the spacer comb (9) from its place.

*  Push the middle part of the blade locking device (6) upwards with your
thumb until it opens [Fig. D1], then remove it from the appliance.

*  Be careful not to drop the blade locking device (6).

¢ Clean the blade locking device (6) and the inside of the appliance with
the brush supplied [Fig. D2, D3].

*  Place the tab of the blade locking device (6) into the slot and snap the
unit in position [Fig. D4].

DISPOSAL

@ The product is packaged in recyclable materials. Dispose of

packaging in accordance with the environmental protection
standards.

The appliance must be disposed of in accordance with EU standard

2002/96/EC. The recyclable materials contained in the appliance

E must be collected to prevent environmental pollution. For further

m==_ information, contact the local waste authority or the appliance retailer.

BATTERY DISPOSAL

),
%@ This product contains a rechargeable Li-Fe battery.
Li-fe

Warning:
/'\ Do not dispose of the batteries in domestic waste: they must

be disposed of se y.
Remove the batteries from the appliance.
Dispose of the at a specific centre.

Contact the authorised retailer or local authorities for information on disposal.

Unplug the appliance from the mains and let it run until the batteries are dead.

Disassembly [Fig. E1]:

1. Press the button at the bottom of the product and then remove the
battery.

ATTENTION! Do not plug the appliance back in to the socket once the
batteries have been removed.

ASSISTANCE AND WARRANTY

To request repairs or purchase spare parts, please contact IMETEC's
authorised customer service centre at the Toll-Free Number below or via
the website.

The appliance is covered by the manufacturer warranty. For details, read the
attached warranty sheet.

Failure to comply with the instructions for use and maintenance provided in
this manual will render the manufacturer warranty null and void.

FRANCAIS

MANUEL D'INSTRUCTIONS POUR
L'UTILISATION DE LA TONDEUSE A
CHEVEUX

Cher client, IMETEC vous remercie d'avoir choisi ce produit. Nous sommes certains
que vous apprécierez la qualité et la fiabilité de cet appareil, congu et fabriqué afin de
satisfaire le client. Le présent manuel d'i a été rédigé ément a la
norme européenne EN 62079.

ATTENTION! Instructions et
mises en garde pour une utilisation siire

Avant d’utiliser I'appareil, veuillez
lire attentivement les instructions
d’utilisation et, en particulier, les
avertissements  concernant  la
sécurité et les respecter. Conservez
ce manuel ainsi que le guide illustré
s’y rapportant, pour toute la durée
de vie de lappareil, a des fins de
consultation. En cas de cession de
I'appareil a un tiers, veuillez lui fournir
également toute la documentation.

(® REMARQUE : si lors de la lecture de ce mode d'emploi certaines parties sont
difficiles @ comprendre ou en cas de doutes, avant d'utiliser I'appareil, veuillez contacter
la société a l'adresse indiquée sur la derniére page.

CONSIGNES DE SECURITE

*  Aprés avoir sorti l'appareil de l'emballage, vérifier Iintégrité de la marchandise en se
référant au schéma, ainsi que éventuelle présence de dégéts dus au transport. En
cas de doute, ne pas utliser I'appareil et contacter le service d'assistance agréé.

*  Le matériel d'emballage n'est pas un jouet pour les enfants ! Tenir e sac plastique
hors de portée des enfants ; risque d'étouffement !

* Avant de brancher 'appareil, vérifier que les données techniques d'identification
(5) correspondent bien & celles du réseau électrique disponible. Les données
techniques d'identification (5) sont indiquées sur l'appareil/chargeur de batterie (10).

*  Le présent appareil doit étre utilisé uniquement pour l'usage pour lequel il a été
congu, c'est-a-dire en tant que tondeuse a cheveux & usage domestique. Toute
autre utilisation est considérée comme non conforme et donc dangereuse.

¢ En cas dutilisation de I'appareil dans
une salle de bains, débrancher la fiche
de la prise aprés l'utilisation, car la
proximité de l'eau reste dangereuse
méme lorsque l'appareil est éteint.

+ Afinde garantirune meilleure protection,
il est conseillé d'installer dans le circuit
électrique alimentant la salle de bains
undispositif a courant différentiel dontle
courant différentiel de fonctionnement
nominal ne dépasse pas 30 mA

(idéalement 10 mA). Demandez conseil
avotre installateur a ce sujet.

@ ATTENTION ! Ne pas utiliser

cet appareil a proximité de
baignoires, de lavabos ou de tout
autre récipient contenant de I'eau ! Ne
jamais plonger |'appareil dans I'eau !

* Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants de plus de 8 ans et par des
personnes possédant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou une expérience ou des
connaissances  insuffisantes, &
condiion quiils bénéficient d'une
surveillance  appropriée ou qu'ils
aient recu des instructions permettant
[utilisation de 'appareil en toute sécurité
et qu'ils aient compris les risques qui y
sont liés. Les enfants ne doivent pas
jouer avec l'appareil. Les opérations de
nettoyage et d'entretien ne doivent pas
étre effectuées par des enfants, @ moins
qu'ils aient plus de 8 ans et qu'ls soient
surveillés.

Tenir I'appareil et son cable hors de la portée des enfants de moins de 8 ans.

® NE PAS utiliser 'appareil branché & son adaptateur de tension ou au réseau
d'alimentation avec les mains mouillées ou les pieds humides ou nus.

®NE PAS tirer e cordon d"alimentation ou I'appareil pour débranchera fiche de
I'adaptateur ou de la prise de courant

® NE PAS exposer 'appareil & 'humidité ou a l'effet d"agents atmosphériques

(pluie, soleil).

+  Débrancher toujours la fiche de I'alimentation électrique avant de nettoyer ou
d'effectuer l'entretien de I'appareil ou s'il n’est pas utilisé.

*  Encas de panne ou de mauvais fonctionnement de I'appareil, I'éteindre et ne pas
I'altérer. Pour toute réparation, s'adresser uniquement & un centre d'assistance
technique agréé.

+  Sile cordon d'alimentation est endommage, il doit &tre remplacé par un centre
d'assistance technique agréé, de fagon a éviter tout risque.

o L'appareil doit étre utilisé uniquement pour couper des poils humains. Ne
pas l'utiliser pour des animaux ou pour des perruques et cheveux postiches
synthétiques.

* Toujours éteindre I'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant apres
utilisation ou aprés 'opération de recharge.

«  Utiliser, recharger et conserver 'appareil & une température comprise entre 10 °C

6t35°C.

INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION DES PILES EN TOUTE SECURITE

*  Remplacer une pile uniquement par une pile similaire.

« Conserver les piles dans un endroit frais et sec a température ambiante. Enlever les
piles des dispositifs qui ne sont pas utilisés pendant une longue période de temps.

. ® NE PAS recharger les piles qui ne sont pas rechargeables.

. ® NE PAS effectuer la recharge des piles rechargeables avec des appareils qui
ne sont pas spécifiquement indiqués ou selon des modalités différentes de celles

qui sont indiquées dans les instructions.

. ® NE JAMAIS exposer les piles a une chaleur excessive comme celle qui est
provoquée par les rayons solaires, le feu ou des sources similaires : il y a un risque
élevé de fuites d'acide ! Le non respect de ces indications peut comporter
I'endommagement et éventuellement, I'explosion des piles.

. ® NE PAS démonter, ne pas jeter dans un feu ou court-circuiter les piles.
Toujours tenir les piles hors de la portée des enfants. En cas dingestion, les
piles peuvent causer des dangers mortels. Conserver donc les piles dans
un endroit inaccessible aux jeunes enfants. En cas d'ingestion d'une pile,
consulter immédiatement un médecin ou le centre anti-poison local.

. L'acide contenu dans les piles est corrosif. Eviter le contact avec la peau, les
A yeux ou les vétements.

*  Enlever les piles de 'appareil avant de '€liminer.

+ Lappareil doit étre débranché de la prise de courant lorsque vous enlevez les piles.

«  Eliminer les piles en les remettant a un centre de collecte spécifique.

DESCRIPTION DE LAPPAREIL ET
DE SES ACCESSOIRES [Fig. Z]

Consulter la Figure [Z] du guide illustré pour vérifier I'équipement fourni avec
votre appareil.

Connexion pour recharge directe ou fonctionnement sur secteur
Poignée

Ecran LCD avec indication de I'tat de charge de la batterie
Bouton O/l

Plaque d'identification

Bloc lames

Touche de réglage de la longueur de coupe

Fonction de verrouillage de la longueur sélectionnée

Peigne d'écartement :

9A. 4-6mm

9B, 7-9mm

9C. 10-12mm

9D. 16-18 mm

9E. 22-24mm

9F. 28-30mm

10. Adaptateur AC/DC avec cordon d'alimentation

1. Base de support

12. Huile lubrifiante

13. Ciseaux

14. Peigne

Pour les caractéristiques de I'appareil, consulter I'extérieur de I'emballage. Utiliser
uniquement avec les accessoires fournis.
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CHARGE DE L'APPAREIL

Avant de charger I'appareil, insérer la batterie dans I'appareil comme indiqué sur la

[Fig E1].

Charger 'appareil pendant 12 heures avant de commencer & lutiliser pour la premiére

fois. L'appareil complétement chargé a une autonomie d'environ 55 minutes.

Avant utilisation et la recharge, toujours s'assurer que I'appareil soit parfaitement sec.

+ Eteindre I'appareil en appuyant sur le bouton O/l (4).

*  Brancher'adaptateur (10) dans une prise de courant.

* Brancher le céble de recharge (10) a la connexion (1) située dans la partie
inférieure de la tondeuse a cheveux [Fig. B1].

*  L'écran LCD (4) s'éclairera alors avec une lumiére bleu ciel [Fig. B2], les chiffres
et le symbole de la batterie clignoteront et le symbole de la prise de courant
saffichera.

+ Pour plus dinformations sur les indications de 'écran, voir le paragraphe ECRAN
LCD.

Ne pas laisser 'appareil toujours branché a la prise électrique murale.

Toujours éteindre la tondeuse & cheveux et débrancher la fiche de la prise de courant

apres [utilisation et aprés 'opération de recharge.

Pour garantir la durée de vie de la batterie de la tondeuse & cheveux :

* Ne pas la recharger tous les jours. Il est conseillé de décharger complétement la
batterie tous les six mois, puis de la recharger pendant 12 heures.

*  Ne pas dépasser le temps de charge recommandé de l'appareil. Une charge

excessive réduit la durée de vie des batterie rechargeables.

* En cas dinutilisation du produit pendant une période supérieure a six mois,
recharger ce demier pendant 12 heures avant de le placer dans son lieu de
stockage.

* Régler le peigne d'écartement & la longueur de coupe désirée en appuyant sur la
touche de réglage (7) et le faire glisser de maniére a configurer la longueur désirée.

*  Allumer l'appareil en appuyant sur le bouton O/l (4). Toujours éteindre I'appareil
lorsquil n'est pas utilisé.

La touche de réglage de la longueur de coupe (7) est équipée d'une fonction

de verrouillage de la longueur sélectionnée (8) qui empéche toute modification

accidentelle de la longueur configurée.

UTILISATION DES PEIGNES D'ECARTEMENT (9 A, B, C , D, E, F)

Sion le souhaite, il est possible d'utiliser l'appareil sans le peigne d'écartement (9) pour
couper le cheveux trés prés de la peau (0,5 mm) ou pour redéfinir les contours de la
nuque et la zone située autour des oreilles.

CONSEILS UTILES

» Commencer avec la configuration la plus haute du peigne d'écartement, puis
réduire progressivement la configuration de la longueur des poils.

* Pour obtenir un résultat optimal, utiliser I'appareil dans le sens opposé de celui de
la pousse des poils ou des cheveux.

* Tous les poils ne poussent pas dans la méme direction, par conséquent il convient
d'effectuer plusieurs passage de 'appareil dans des directions différentes (vers le
haut, vers le bas ou transversalement).

*  Encas d'accumulation excessive de poils dans le peigne d'écartement, extraire ce
demier de I'appareil et souffler dessus etlou le secouer pour faire sortir les poils
accumulés.

* Noter les configurations de la longueur de poils utilisées pour une coupe donnée,
de maniére a disposer d'un mémo pour de futures coupes.

ECRANLCD

*  Leproduit est équipé d'un écran LCD (3) qui indique :

état de charge de la batterie : 20/40/60/80/100%.

état de charge de la batterie illustré par le symbole de la batterie @

symbole dela prise de courant 4l quand la batterie doit étre rechargée (écran

de couleur rouge). i

symbole de la prise de courant ﬁ quand la batterie est chargée (écran de

couleur bleu ciel).

*  Quand la batterie est chargée, I'écran LCD est de couleur bleu ciel, tandis que
lorsqu'elle se décharge, il devient de couleur rouge, le symbole de la batterie D
clignote et le symbole de la prise de courant # s'affiche pour indiquer quiil est
nécessaire de recharger 'appareil.

*  Sila batterie est complétement déchargée, I'écran LCD s'éclaire d'une lumiére
rouge, les chiffres et le symbole de la batterie | | clignotent et le symbole de la
prise de courant ﬂ‘ staffiche. Lorsque la charge de la batterie atteint au moins a
20 %, I'écran devient bleu ciel.

o Aufureta mesure que la batterie se recharge, les chiffres sur I'écran ne clignotent
plus et deviennent fixes ; simultanément, les barres a lintérieur du symbole de la
batterie continuent @ augmenter jusqu'a ce que la charge soit complete.

ENTRETIEN

ATTENTION ! Avant tout nettoyage ou remplacement des
accessoires, éteindre I'appareil ! Avant de réutiliser I'appareil ou
de le remettre dans son lieu de stockage, s'assurer que tous les
composants soient propres, en les nettoyant avec un chiffon
humide, et qu'ils soient parfaitement secs !

En cas d'épuisement de la batterie, la remplacer avec une batterie du modle fourni

avec le produiten la au service d'assis agree.

Le produit est équipé d'une batterie au lithium Li-Fe. Le tenir éloigné de toute
source de chaleur, risque d'explosion.

INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATEUR

ATTENTION ! Ne jamais utiliser I'appareil si les lames (6) sont
abimées ou si le bloc lames ne fonctionne pas correctement.

Mise en garde :
*  Nejamais utiliser 'appareil sur des poils mouillés.

S'assurer d'avoir les cheveux secs, propres et sans traces de laque, de mousse ou
de gel, puis les brosser dans la direction de pousse des cheveux en défaisant tous
les nceuds.

Nettoyer immédiatement lappareil aprés chaque utilisation et en cas d'accumulation de

poils ou de saleté sur le bloc lames (8)  lintérieur de celui-ci.

o Ne pas utiiser de poudres ou de liquides abrasifs tels que de I'alcool ou de
I'essence pour nettoyer 'appareil.

*  Afin d'éviter tout dommage, ne pas plonger I'appareil dans I'eau ou dans tout autre
liquide.

BLOC LAMES

+ Eteindre I'appareil et débrancher la fiche de 'adaptateur (10)

*+  Silestinséré, extraire le peigne d'écartement (9) de son logement.

o Appuyer sur la partie centrale du bloc lames (6) en poussant vers le haut avec le
pouce jusqu'a ce qu'il s'ouvre [Fig. D1], puis I'enlever de 'appareil.

*  Prendre garde de ne pas faire tomber le bloc lames (6) par terre.

* Nettoyer le bloc lames (6) et la partie interne de I'appareil avec la brosse fournie
[Fig. D2, D3]

*  Placerlalanguette du bloc lames (6) dans la fente et enclencher lunité en position
[Fig. D4].

ELIMINATION

Lemballage du produit est composé de matériaux recyclables. Il doit &tre
é &liminé conformément aux normes en vigueur en matiére de protection de
Ienvironnement.
Lappareil hors d'usage doit étre &liminé conformément aux dispositions de
la norme européenne 2002/96/CE. Les matériaux recyclables contenus dans
E I'appareil doivent étre récupérés afin d'éviter de dégrader I'environnement.
mm= Pour obtenir de plus amples informations, s'adresser au centre de recyclage
local ou au revendeur de 'appareil.

ELIMINATION DE LA BATTERIE

Le présent produit contient une batterie rechargeable au lithium de type

éfé\/ Li-Fe.

A ATTENTION ! Eteindre 'appareil avant de changer tout accessoire.

Mise en garde :
Ne pas jeter les piles dans les déchets domestiques : elles doivent

UTILISATION DES PEIGNES D'ECARTEMENT (9 A, B, C, D, E, F)
Pour insérer un peigne d'écartement, respecter les indications suivantes :

= aire éliminées a part.
Enlever les piles de I'appareil.
Eliminer les piles en les remettant a un centre de collecte spécifique.

Choisir le peigne d'écartement désiré (9), 'appliquer sur le produit et sélectionner
lalongueur avec la touche de réglage (7).

Sassurer que le peigne d'écartement soit inséré correctement dans les rainures
d'encastrement des deux cotés.

L'appareil dispose de 24 configurations différentes pour la longueur des cheveux
avec le peigne d'écartement inséré, et de 4 configurations supplémentaires sans
Ces accessoires.

ESPANOL

MANUAL DE
INSTRUCCIONES PARA EL
USO DEL CORTAPELO

Estimado cliente: IMETEC le agradece por haber elegido este producto.
Estamos convencidos de que valorara su calidad y fiabilidad, siempre
buscando satisfacer al consumidor. Este manual de instrucciones ha sido
redactado en conformidad con la norma europea EN 62079.

/I iATENCION! Instrucciones y
advertencias para un uso seguro

Antes de utilizar el aparato, lea
atentamente las instrucciones
para el uso y en concreto las
advertencias para la seguridad,
ateniéndose siempre a ellas.
Conserve este manual, junto con
la guia ilustrativa durante toda la
vida util del aparato, para poder
consultarlo cada vez que sea
necesario. En caso de cesion
del aparato a terceros, entregue
también todos los documentos.

(@ NOTA: si al leer este manual de instrucciones para el uso alguna de
sus partes resultara dificil de entender o si surgieran dudas, antes de usar

Peigne Numérode | Longueur Peigne Numérode | Longueur | Pour plus dinformations sur I¢limination, contacter e revendeur agréé ou les autorités
é igurati obtenue d'écartement igurati obtenue locales.
Aucun 1 0,5mm C 15 11,9mm
Aucun 2 1,2mm C 16 125mm | Dé I'appareil de la prise de courant et le laisser fonctionner jusqu‘a son arrét
Aucun 3 1,9mm D 17 16,5 mm complet.
Aucun 4 25mm D 18 17,2mm Pour le dé [Fig.E1]:
A 5 4,5 mm D 19 17.9mm | 4. Appuyer sur le bouton situé sur la partie inférieure du produit puis extraire la
A 6 5,2mm D 20 18,5mm batterie.
A 7 5,9 mm E 21 22,5mm
A 8 6,5mm E 22 232mm | |ATTENTION ! Ne pas rebrancher I'appareil a la prise de courant aprés avoir
B 9 7,5mm E 23 23,9mm extrait la batterie.
B 10 82mm E 24 24,5mm
B 11 89mm F 2 285mm
B 12 95mm F 26 292mm ASSISTANCE ET GARANTIE
[ 13 10,5 mm F 27 29,9 mm
c 14 11,2mm F 28 30.5mm | Pour les réparations et achat de piéces de rechange, s'adresser au service agréé

dassistance pour les clients IMETEC, en contactant le Numéro Vert indiqué ci-dessous
ou en consultant notre site internet.

L'appareil est couvert par une garantie du fabricant. Pour les détails, consulter la feuille
de garantie ci-jointe.

Le non-respect des instructions contenues dans ce manuel quant a l'utilisation, au soin
eta lamaintenance de I'appareil annule le droit & la garantie du fabricant

el producto contéctese con la empresa en la direccién indicada en la Ultima
pagina.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

« Después de haber sacado el aparato del embalaje, compruebe que
esté integro conforme al dibujo y que no haya sufrido dafios durante el
transporte. En caso de duda, no utilice el aparato y péngase en contacto
con el servicio de asistencia autorizado.

¢ iLos materiales del embalaje no son juguetes para los nifios! Mantenga
labolsa de pléstico fuera del alcance de los nifos; jriesgo de asfixia!

* Antes de conectar el aparato, controle que los datos técnicos (5)
correspondan con los de la red eléctrica disponible. Los datos técnicos
de identificacion se encuentran en el aparato (5) y en el alimentador/
cargador (10).

* Este aparato debe utilizarse exclusivamente para el uso para el cual ha
sido disefiado, es decir, como cortapelo para uso doméstico. Cualquier
otro uso se considera impropio y por tanto peligroso.

* Si el aparato se utiliza en cuartos
de bafio, desenchufelo después
del uso puesto que la cercania al
agua representa un peligro incluso
cuando el aparato esta apagado.

* Para asegurar una proteccion mas
adecuada, se recomienda instalar
en el circuito eléctrico que alimenta
el cuarto de bafio un dispositivo de
corriente diferencial, cuya corriente
diferencial de funcionamiento
nominal no supere los 30 mA (el




valor ideal es de 10 mA). Pida a su
instalador sugerencias al respecto.
jATENCION! ;No use este
aparato en las cercanias de

una banera, fregaderos u otros
recipientes que contienen agua!
iNunca sumerja el aparato en
liquidos!

.

Este aparato puede ser utilizado
por menores de edad siempre y
cuandotenganmas de 8 afios, y por
personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas
0 inexpertas, solo si cuentan con
la supervision adecuada o han
recibido instruccion en cuanto al
uso en condiciones de seguridad e
informacion sobre los riesgos que
presenta el producto. Cercidrese
de que los niflos no jueguen con
el aparato. Las operaciones de
limpieza y mantenimiento del
aparato no pueden ser llevadas
a cabo por nifios menores de 8
afos y, de cualquier manera, sin la
supervision de un adulto.

Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de los nifios menores
de 8 afios.

® NO use el aparato conectado mientras tenga las manos mojadas o
los pies hiimedos o desnudos.

® NO tire del cable de alimentacion o del aparato mismo, para
desenchufarlo de la toma de corriente o del adaptador.

® NO exponga el aparato a la humedad o al efecto de los agentes
atmosféricos (lluvia, sol).

Desenchufe el aparato de la alimentacion eléctrica antes de llevar a
cabo operaciones de limpieza 0 mantenimiento, o si no va a utilizarse.
En caso de averia o problemas de funcionamiento del aparato, apaguelo
y no lo manipule indebidamente. Si es preciso repararlo, dirjase
Unicamente a un centro de asistencia técnica autorizado.

Si el cable de alimentacion esté dafiado, hagalo sustituir en un Centro de
Asistencia Técnico autorizado, para prevenir cualquier riesgo.

El aparato debe utilizarse Unicamente para cortar pelo humano. No lo
utilice para animales o pelucas o peluquines de material sintético.
Apague y desenchufe siempre el aparato después del uso y de la
operacion de carga.

Utilice, cargue y conserve el aparato a una temperatura de entre 10 y
35°C.

INSTRUCCIONES PARA EL USO SEGURO DE LAS PILAS

.

.

.

®

Sustituya una pila solo con una analoga.

Conserve las pilas en un lugar fresco y seco a temperatura ambiente.
Quite las pilas de los dispositivos que no se usen durante un periodo
prolongado.

® NO recargue las pilas no recargables.

® NO recargue las pilas recargables con equipos no indicados para
esto 0 con modalidades diferentes a las indicadas en las instrucciones.

® NUNCA exponga las pilas a un calor excesivo como el provocado
por los rayos solares, el fuego o fuentes similares: jexiste un elevado
riesgo de escape de 4cido! El no respeto de estas indicaciones puede
provocar dafios y posible explosion de las pilas.

NO desmonte, eche en el fuego o ponga en cortocircuito
las pilas.
Mantenga siempre las pilas lejos del alcance de los nifios. En
caso de ingestion, las pilas pueden causar peligros mortales. Por
tanto, conserve las pilas lejos del alcance de los nifios. En caso de
ingestion de una pila, consulte de inmediato con un médico o con el

s centro antiveneno local.
El &cido contenido en las pilas es corrosivo. Evite el contacto con

la piel, los ojos o la ropa.

.

.

.

Quite las pilas del aparato antes de eliminarlo.

El equipo se debe desconectar de la toma de corriente cuando se quitan
las pilas.

Elimine las pilas en un centro de recogida especifico.

DESCRIPCION DEL APARATO Y DE
LOS ACCESORIOS [Fig. Z]

Consulte la Figura [Z] de la guia ilustrativa para controlar que su
aparato tenga todos los componentes necesarios.

1.

©OND O~ LN

10.
1.
12
13.
14.

Conexion de carga directa o funcionamiento con red de alimentacion
Mango

Pantalla LCD con indicacion del estado de carga de la pila
Boton O/l

Datos de la placa

Unidad de cuchillas

Botdn de regulacion de la longitud de corte

Funcion de bloqueo de la longitud seleccionada

Peine distanciador:

9A. 4-6mm

9B. 7-9mm

9C. 10-12mm

9D. 16-18 mm

9E. 22-24mm

9F. 28-30mm

Adaptador CA/CC con cable de alimentacion

Pies de soporte

Aceite lubricante

Tijeras

Peine

Para las caracteristicas del aparato consulte el empaque exterior. Utilicelo
solo con los accesorios suministrados de serie.

DESCRIPCION DEL APARATO

Antes de cargar el aparato introduzca la pila en el producto, como se indica
en la[Fig. E1].

Cargue el aparato 12 horas antes de usarlo por primera vez. El aparato
completamente cargado tiene una autonomia de unos 55 minutos.

Antes de usar y de recargar el aparato, asegurese siempre de que la base y
el aparato estén completamente secos.

Apague el aparato accionando el boton 0/1 (4).

Conecte el adaptador (10) en una toma de corriente.

Conecte el cable de carga (10) en la conexion (1) ubicada en la parte
mas baja del cortapelo [Fig. B1].

La pantalla LCD (4) se ilumina de color azul [Fig. B2] y parpadean los
nimeros, el simbolo de la bateria y aparece el simbolo de la toma de
corriente.

Para mayor detalle acerca de los avisos en la pantalla, consulte el
apartado PANTALLA LCD.

No mantenga el aparato enchufado siempre en la toma.
Apague y desenchufe siempre el cortapelo después del uso y de la
operacion de carga.

Para conservar la duracion de la pila del aparato:

.

No lo recargue todos los dias. Se recomienda descargar completamente
la bateria cada seis meses, y recargarla entonces durante 12 horas.

No supere el tiempo de carga recomendado del aparato. La carga
excesiva reduce la duracion de las pilas recargables.

Si no se utilizara el producto durante un periodo superior a los seis
meses, recarguelo durante 12 horas antes de guardarlo.

Si se gasta la pila, sustittiyala con el mismo modelo que se ha entregado con
el producto, solicitdndola al servicio de asistencia técnica.

El producto se entrega con una pila de litio Li-Fe. Mantenga lejos de
fuentes de calor, riesgo de explosion.

INSTRUCCIONES PARA EL USUARIO

A

JATENCION! Nunca use el aparato si las cuchillas (6)
estan dafadas o si la unidad de cuchillas no funciona
cor

Advertencia:

Nunca use el aparato para cortar pelo mojado.

Cercidrese de que el pelo esté seco, limpio y sin laca, espuma ni gel, luego
cepille en la direccion de crecimiento desenredando todos lo nudos.

A

JATENCION! Apague el aparato antes de cambiar cualquier
accesorio.

USO DE LOS PEINES DISTANCIADORES (9 A, B, C ,D, E, F)
Para colocar un peine distanciador siga estas indicaciones:

Peine Niimero de Longitud Peine Nimero de Longitud
istanci: iguracid obtenida istanci figuracio obtenida
Ninguno 1 0,5mm [ 15 11,9mm
Ninguno 2 1,2mm 9 16 12,5mm
Ninguno 3 1,9mm D 17 16,5 mm
Ninguno 4 2,5mm D 18 17,2mm

A 5 4,5mm D 19 17,9 mm
A 6 52mm D 20 18,5 mm
A 7 59mm Es 21 22,5mm
A 8 6,5mm E 22 232mm
B 9 75mm E 23 23,9mm
B 10 8,2mm E 24 24,5 mm
B 11 8,9 mm F 25 28,5mm
B 12 9,5mm F 26 29,2 mm
c) 13 10,5 mm F 27 29,9 mm
c) 14 11,2mm F 28 30,5mm

Seleccione el peine distanciador deseado (9), coldquelo en el producto
y seleccione la longitud mediante el botén de regulacion (7).
Cercidrese de que el peine distanciador esté encastrado correctamente

en ambos lados.

Con el peine distanciador colocado en su lugar, el aparato dispone de
24 configuraciones diferentes para la longitud del pelo, mas otras 4

configuraciones sin usar estos accesorios.

Regule el peine distanciador en la longitud de corte deseada

presionando el botdn de regulacion (7) y deslicelo hasta la configuracién
deseada.

Encienda el aparato presionando el boton O/l (4). Apaguelo siempre
cuando no lo esté usando.

El boton de regulacion de la longitud de corte (7) cuenta con la funcion
de bloqueo de la longitud seleccionada (8) que impide cambiar de forma
inadvertida la longitud configurada.

USO DE LOS PEINES DISTANCIADORES (9 A, B, C ,D, E, F)

Si asi lo desea, se puede usar el aparato sin peines distanciadores (9) para
cortar el pelo a ras de la piel (0.5 mm) o para redefinir los contornos de la
nuca y de las orejas.

RECOMENDACIONES UTILES

Empiece con la configuracion mas alta del peine distanciador y reduzca
gradualmente la configuracion de la longitud del pelo.

Para obtener el resultado ideal, utilice el aparato en la direccion opuesta
ala direccion de crecimiento del pelo.

Puesto que no todo el pelo crece en la misma direccion, el aparato debe
seguir varias direcciones (hacia arriba, hacia abajo o transversal).

Si en el peine distanciador se acumula mucho pelo, quite el peine del
aparato y soplelo o sactidalo para que el pelo acumulado salga

Anote la configuracién de la longitud del pelo usada al realizar un
determinado corte para recordarla en usos futuros.

PANTALLA LCD

El producto tiene una pantalla LCD (3) que indica:

estado de carga de la bateria: 20/40/60/80/100%.

estado de carga de la pila ilustrado con el simbolo de la pila .
simbolo de la toma de corriente ﬁ' cuando la bateria se debe cargar
(pantalla de color rojo).

simbolo de la toma de corriente ﬁ cuando la bateria se esta
cargando (pantalla de color azul).

Cuando la pila esta cargada, la pantalla LCD es de color azul, mientras
que cuando esta casi descargada, el color se vuelve rojo, parpadea el
simbolo de la pila| |y aparece el simbolo de la toma de corriente n
para indicar que hay que cargar el producto.

Sila pila estd completamente descargada, la pantalla LCD se ilumina de
color rojo, parpadean los nimeros, el simbolo de la pila| |y aparece el
simbolo de la toma de corriente ﬁ. Una vez que la pila tiene una carga
de al menos el 20%, la pantalla se vuelve azul.

Mientras la pila se carga, los nimeros en la pantalla LCD pasan de
intermitentes a fijos; mientras las barras dentro del simbolo de la pila
siguen creciendo hasta que finaliza la carga.

MANTENIMIENTO

JATENCION! Antes de limpiar y cambiar los accesorios,

japague siempre el aparato! jAseglrese de que todos los
p que se han li con un pafio humedecid

se sequen por completo antes de utilizarlos o de guardarlos!

Limpie el aparato después de cada uso o cuando en la unidad de cuchillas
(8) y en su interior se acumulen pelos o suciedades.

No use polvos o liquidos abrasivos, como alcohol 0 gasolina para limpiar
el aparato.

No sumerja el aparato en el agua ni en ningdn otro liquido para evitar
causar dafios.

UNIDAD DE CUCHILLAS

2
B

Apague el aparato y desconecte el enchufe del adaptador (10).

Quite el peine distanciador (9) si esta colocado en su asiento.

Presione la parte central de la unidad de cuchillas (6) hacia arriba
usando el pulgar hasta que se abra [Fig. D1], entonces quitela del
aparato.

No deje caer la unidad (6).

Limpie la unidad de cuchillas (6) y la parte interior del aparato con el
cepillo suministrado [Fig. D2, D3].

Coloque la lengiieta de la unidad de cuchillas (6) en la hendidura y
ponga la unidad en la posicién correcta [Fig. D4].

ELIMINACION

El embalaje del producto esté hecho con materiales reciclables.
Eliminelo conforme a las normas de proteccién ambiental.

El aparato que ha concluido su vida Util debe eliminarse en
conformidad con la norma europea 2002/96/CE. Los materiales
reciclables presentes en el aparato se recuperan a fin de evitar
la degradacion ambiental. Para mayor informacién, dirijase a
la entidad local de tratamiento y eliminacién de residuos, o al
revendedor del aparato.

ELIMINACION DE LA PILA

@ Este producto contiene una pila recargable de tipo Li-fe.
Li-fe

EAAHNIKA

EFXEIPIAIO OAHTION A TH
XPHZH THZ KOYPEYTIKHZ
MHXANHZ

Ayarmré neAdm, n IMETEC Saq euxaplotel yia TV ayopd Tou mapdvrog mpoidvrog. Eiuaote
ayoupot 671 Ba exTyurioeTe TV noldmra Kat aflomotia autrig TG ouakeurig, n omola ayeéidomke
Kat KATaoKEVAOTIKE e MPOTEPAIGTIYT TNV IKavomoinon Tou meAdm). To mapdv eyyelpiio odnyiwv
SnuoupyniBiKe aUp@wva e Tov evpunaikd Kavoviaud EN 62079,

A

MPOZOXH! O8nyieg kau

TIPOELBOTIONOELQ VIO it AohaAn
Xpion

Mpv  XPNOWOMOMOETE TN  GUOKEUN,
dlaBdoTe mpooekTKd TG 0dnyieq xpriong
Kal E0IKOTEPA TIG TIPOEISOMONOELS Yidt
MV aodaleta TPWvTaq TeQ oXOAAOTIKA.
®uhdEre To mapdv eyxelpidlo, padi pe Tov
avTioToyo o8nyo Ekovwy, yia OAn
didpketa {wig ™G oUOKEUNG, ET0L WOTE
Va pmopeite va To oupPouleeoTe. Ze
MEPIMTTWON Mapaywpnong ¢ GUOKEVIQ
0€ TPITOUG, MAPASWOTE EMiong kat OAN TNV
TEKyNpiwo.

VAN

Advertencia:
No arroje las pilas junto a los residuos domésticos: deben

por sep
Quite las pilas del aparato.
Elimine las pilas en un centro de recogida especifico.

Para informacién sobre la eliminacion, pongase en contacto con el
revendedor autorizado o con las autoridades competentes locales.

Desconecte el aparato de la toma de corriente y déjelo funcionar hasta que
se detenga por completo.
Para el desmontaje [Fig. E1]:

1.

Presione el botén colocado en el fondo del producto y extraiga la pila.

{ATENCION! No enchufe el aparato después de haberle sacado las
pilas.

ASISTENCIAY GARANTIA

Para las reparaciones o la compra de los repuestos, pongase en contacto
con el servicio autorizado de asistencia al cliente IMETEC, llamando al
Numero Gratuito que aparece abajo o accediendo al sitio web.

El aparato esta cubierto por la garantia del fabricante. Consulte la hoja de
garantia adjunta para conocer los detalles.

El incumplimiento de las instrucciones de este manual para el uso, cuidado
y mantenimiento del producto, comporta la pérdida de la garantia del
fabricante.

@ SHMEIQSH: v ke  8ldpKela TG avayvwang auto Tou eyxeipidiou odnyiv, oe opiopéva
Jépn 1 katavenon eivat Slokokn 1 mpokUmTou aiBoNies, oW ypnaortorioete o mpoidv
EMKoNVWVIOTE e TV etalpela o) SledBuvam mou uniodekvietar oy Teheutaia oehida

MPOEIAOMOIHZEIZ I'A THN AZ®AAEIA

Adob adaipéaete T ouakeu amo m cuokevaoia, BeBatweite yia TV akepaoTTa TG
Bdoet Tou ayediou, PeBawbeire, emiong, dm Gev £xet umooTel Quiéq Katd T petagopd.
¢ mepimuwon audiBoNiag, [ ypnoworotelte  ouokeun Kot amevBuvBefte omv
e€ouatoomnyévn Texv} uroaTrpién.

To uhikd TG ouokevaoiag Sev efvar magvidt yia naidid! Kparote Ty mhaotik} oakouha
Hakpid amo mardid. KivBuvog aogugia!

Mpwv quvdéoete T ouakeun, Pefaiwbeite 6Tt Ta Texvikd aToiyela (5) avrioToiobv oe exeiva
Tou nhextpikoU Sikruou. Ta Texvikd SeSopéva avayvapiang (5) Bpiokovrar Ty cuakeur Kat
70 TpododoTikoipopTioT ymatapiv (10).

H mapoloa ookeur) Tipémel va xpnowooiefral Povo yia To akomd yia Tov oroio &xet
Kataokeuaote!, &nAadr wg koupeutur pmyavn} yia oiaki} xprion. Orotadrmote A yprion
Bewpeftar yn aupuww Kat emopévwg emkivduvn.

EQv xpnaluomoletre T ouokeur 010 {mdvio,
amoguvoeaTe 10 i amo TV mpila petd ™
Xprion yiad 1) mapouata Tou vepou pmopel va
elval emkivouvn akopn Kkat 6Tav 1) ouaKeun
elvat ofnot).
Ma v eEaodahion KaAutepng mpooTaiag,
00C QUVIOTOULE TNV EYKaTAOTAOT) GUOKEUNQ
dladopikou LTS 0TO NAEKTPIKO KUKAWLA
1000000010¢ TOU WMAVIOU e OVOLAOTIKG
dladopikd pevpa Aetroupylag OxL avwtepo
Twv 30mA (1o 16avikd elvat 10mA). Putote
TOV £yKaTaoTdm) 60C yic GUMBOUAES OYETIKA.
MPOZOXH! My  ypnotpomoleite

(X Lo .
TN OUGKEUR KOVTG OF WMAVIEPEC,

vepoxUTeS 1 AAa doyeia mov mepiExouv
vepd! M Bubilete o€ kayd mepimTwon ™
OUOKEVY] 0TO VEPO!

* Auti 1 ouokeur| umopel va ypnotuoroinBet

amd madid 8 etwv Ka emdvw Kau omo
ATOO  HEWHEVWY  Guakwv  aloBnTnpiwy
Y TIVEULOTIKWY KOVOTATWV 1) e ENAeIdm
EAMEPIV 1) YVWOEWY Qv TOUG €l
efaodahioeln katAAnAn emtTrionan 1 €youy
AdBet odnyies oxetika pe v aodalr xpron
G OUGKEVG WOTE VA EXOWV KaTavorael
TARPWG TOUS auvdedevous Kivduvoug. Ta
miaidid oev mpénet vamaiCouv (e T Guokeur).
Ot dladikasteq kaBaplopoy Kar guvTrpnong
dev Ba mpémel va mpQyHATOMOIOUVTaL Qo
Tiaidid extoq av eiva eyauTepa TwV 8 ETwV
KQlL EMITNOUVTAL.

Aampriote TV quakeur} Kat To kahi8lo g pakpid amo aidid mou efvat pikpdtepa and 8
ETA.

® MHN ypnaonateite m quakeur drav efva ouvBeSepiévn atov avrdmropa oto iktuo
Tpododooiag e Boeypeéva xépiar uypd ) yupva nodla.

MHN tpapdre To kahwdio tpododostag 1 my idia m auakeur, yia va anoouvdécete T
iq amo Tov avrdmropa 1 amd mv mpida Tou pedpiatos.

MHN exBéete ) ouakeur) oy uypaoia 1) oy eniSpacn Twv Kaipikav petapordv
(Boog, ko).
Anoouvbécre mavta To ¢ig and v mpida To pediatog T and Tov KaBapiopo 1 ™
QUVTTONaT Kal O€ TEPITTLION U G€V XPNOIHOTOIE(Ta ) GUOKEUT.
2¢ mepimrwon BAABNg 1} kakrig Aetmoupyiag TG auaKeurig ofaTe TV Kat v emyelprioeTe va
m doere. lia Tuxdv emdio {76 {0V 0 €Vl VO KEVTDO
TEXVIKG umooTrpiEng.

niamapieq umope va mipokaAéaouv To Bdvaro. AlampoTe EMOpEVWG TS Umatapieq oe
XWpo drtou Ta madid ev Exouv mpdaBaan. 2 MepinTwon Katanoanyg piag pmatapio
ouyBouNEUTE(TE apéatG TO VIO 1) T0 TOMKO KEVTPO SAnmpldoewy.

To 080 mou mepiéxeta oTiq pmatapieg €ivat SlaBpwrikd. AmodiyeTe TV enadn e To
5éppa, Ta pdmar Ta podya.

Adaipéare Tiq Hratapieq amd T ouakeur mpiv amo m 8idBean Toug,
©anpénet va anoguvdEeTe T ouakeur and Ty hexTpik pica dtav adaipelte TG pmatapies.
Anoppiyte Ti¢ pmatapies o va eibikd kévipo auboyg

NEPITPA®H THZ ZYZKEYHZ KAI
TQN EEAPTHMATQN [Ewk. Z]

ZupBouheuteite v Ewova [Z] Tou emegnynuatikou odnyod yia va eAéygete Tov
fomhiod ™G ouakeurg oag.

© P NSO

0
1

2.
3

4.
T T

‘TovBean aneubelag enavagopTing 1} Aetoupyiag pe 1o SikTuo Tpogodosiag
Nafi
086w LCD e €vbei§n g kardotaang mg dpriong mg umatapiag
Koupri O
Troigela mvakidag
Opdda Aeribwv
MAiKTp0 pUBHLOTG TOU priKoug TG Korg
Aetroupyia eurthokig Tou emAEYHEVOU piikouq
Xréva Slaywplopiol:
9. 4-6mm
%B. 7-9mm
9C. 10-12mm
9D. 16-18mm
9E. 22-24mm
9F. 28-30mm
Avdmopag ACIDC pe kahidélo Tpoodoaiag
Bdon unoompiypatog
AadiNimavong
YaNidt
Xiéva
0 XOpaKTIOLOTIKG TG GUOKeUNQ, avatpé€re oy eEwepikr) ouakeuaaia. Xpnotoroigiote m

QrokeloTIkd e Ta aeaoudp Tou UApyouv.

®OPTIZH THZ ZYZKEYHZ

Mo opricete m ouakeun akTe ) umatapia oto mipoidv dmwg avadépetat omv [Eik. E1]

Gopriore ) auakeur yia 12 Gpeq oIV apxoeTe va T) ypnayomoteire yia mpwm dopd. H ouakeun
Tikrpuwg GopTIoHEWN Xt auTovopia Tepimiou 55 AETTv.

Mpw

amo m xpron Kau T enavagopTion va PeBataveate mavra 0Tt 1) ouokeur eivat TeAelug

oTeyv

Mnv

Anevepyononote T ouakeu matwvrag To kouyri O/ (4).

ToroBemote Tov avranopa (10) o€ i mpiCa pedparog

2uvbéare To kahwdlo dptiang (10) oty avvBean (1) nou Bpioketat oo o XapnAd pépog TG
Koupeurig pmyavi [Etk. B1).

H 086vn LCD (4) yiverat yahda [Etk. B2] kat 6a avaBoaBivouv ot apiBiiol, 10 aujiBodo Tg
Lmarapiag kat B eudaviaTel To pikpd aiuBoRo Tg Ajung pedpaTog

Tia mepiaadTepeq odnyieg ayetkd e Ty 0Bovn avatpé€re oty mapdypago OBONH LCD.
Kpardre T ouokeu ndvra ouvdedeévn o ipica Tou Toiov.

‘IBrivere mavea TV KoupeuTij pnxavi) Kat amoouvBéaTe T mpica amo To pedia petd T xprion
Kat petd m poprian,

T v
f

a SlaoaNioeTe T Sldpelag TG pmaTapiag TG KoupeuTIkg HYavg:

Mnv v {Cete Kade pépa. Zuviatdratn mhpNG anodpTion mg umatapiog kBe EEL
Lriveg kot HeTénetra enavaddption mg yia 12 wpe

Mn dopriCete ™ ouakeur népa and To auviaTapevo Xpdvo. H umepBolir ¢dption Ba eloet
™ IdpKeIa TV ENaVAQpTILOEVIY UMaTapIaY.

Av 10 ipotdv dev Yia didomnua peyaRurepo Twv €8 unvev, Ba mipénel va

opriael yia 12 wpeg mpwv B¢l o0 iépog

e

epimrwon mov e&avenGei n urataplo, avrikataoTAaTe M e To 6o povrédo Tou e€omhiagiol

Tou poi6vTog Tavag T and v umpeaia TEXVIKIG umoaTrpiEng.

To npoidv eivau e§omiapévo pe pmartapieq Atbiou Li-Fe. Makpia and Beppotnra, kiviuvog
EXpnEN.

OAHTIEZ T'lA TO XPHZTH

A

NPOZOXH! Mnv xpnowonoicite moté T ouakeur] av ol Aemideg (6) Exouv
®Bapei 1) av 1 opdda Aenibuwv Sev Aerroupyei oword.

Mpoeidonoinan:

Mn Ypnotuonoteire moté T ouokeun) o€ Bpeypéva paAkid,

BeBauwBeire o Ta pakhid efvat ateyvd, kaBapd ka ywpig kavéva ixvog Aak, adpol 1} ZeAE parhiv,
0TI OUVEXeLa YTeviaTe Ta amo Tig pileg Mpog TIG dkpeq kat EgpmepdgyTe Toug KOpouS,

A NPOZOXH! ZBrioTe ™ ouokeur mpiv aAAdEgTe omolodijmote ageaoudp.

OMAAA AENIAQN

* ZBrioTe ™ GUOKEUN Kal aroguvBEaTE T0 ¢Ig Tou avrdmropa (10).

o AvéyetonoBemBei, Byckte ) yréva dlaywpiopod (9) amo m Brkn me.

+ Tlamote To KeVIPIKO iEp0g ™G opadag Aemibwv (6) Tpog Ta Mdvw XpnowiomoikvTag Tov
avtixeipa péxpt va avoifet [Etk. D1], ot ouvéxela, aaipéate To and m oUaKeur.

* Tlpoat&re va prv néae1 oo £5achog 1 opada Aemidwv (6).

+ KaBapiote ™V opdda Aemidwv (6) Kat To E3WTEPIKO 1EPOG TN GUOKEUNG e T Bolptoa ou
Tapéxetal [Etk. D2, D3).

+ TonoBemote o y\wooibl T opddag Aemidwv (6) o om kat adrioTe ™ Hovada va pret
om 6¢on g [Ewk. D4]

AIAGEZH

@y H fa Tou poidvrog ano Awota uhikd. Amoppidte T0
9 GUpwVa e TOUG Kavoviaols yia TV mipooTacia Tou mepiBaAhovrag,
Bdoet Tou eupwaikol kavoviapou 2002/96/EK, 1 auakeun ce aypnotia Ba mpémet
va anoppiBel avardyw. Ta avakukAwotya ukikd mov mepiéyovtal o ouokeu
avakTavtal €tol wote va amoevyBel 1 unoPaduon tou mepiBdiovrog. Mo
Tieploodtepes Thnpogopieq anevbuvBelte atov Tomkd opéa amdppidng 1 oto
petanwAnT mg Guokeug.

AIAGEZH THZ MIMATAPIAZ

Wy
\A&’ Toapdv mpoiov mepiéxet a emavagoptiCpewn pmatapia Tonou Li-te.
Li-fe

A

NpoeiSonoinon:

Mnv anoppinete TIq pnatapie ota otkiakd amoppiypara: Oa mpémel va
anoppintovral §exwploTd.

Adapéate g pmarapieq and T Guokeur.

Anoppitpte Tiq pmarapieq g Eva eIBIKO KEVTPO GUMOYNG.

t kovetden illstve minden olyan alkalommal, amikor a penge

egységben (8) vagy a késziilék belsejében felgydilik a haj vagy a szennyezddés,

Tia mAnpodopleq OYETIKa He TV andppin, f

TN} 1 TOUG ToMKoUG Gopeig.

AnoouvBéate T ouakeur} amo v mpica TpogroSoaiag kat agraTe TV va Aeroupyaet pEXpL va
oTayamoeL
Tia v anoouvapyioAdynan [Etk. E1J:

1

Marrote To Koupni Tiou BpiokeTal To kdTw Pépog Tou mpoidvrog kat Bydkte oy auvéxeia
 ymarapia.

MPOZOXH! Mn guvBéete ) guakeur oV Tpida Tou pevjlaTog ehdcov ExeTe aaipéaeTe
TG pmaTapieg.

TEXNIKH YNOZTHPI=H KAI ETTYHZH

fla g eMmoKeves 1 TV ayopd Twv aviaAAakTkwV aneubuvBeite ato eEouaiodomévo KEipo
uroampi§ng mehativ mg IMETEC kehwvrag Tov ApiBpo ywpi ypéwan riov avadépetal mapakdrw
) oupBoukeuteire v toTooeAida.

H ouokeun) keAUneTal amo my eyylnon Tou
GupBouNeUTE(TE TO OUVOSEVTIKO UM £yyinang
H 1 ouppdpdwan pe TS odnyleq mov mepEovTal o auto To eyxelpidio xpriang, dpovtidag kat
QUVTIiprang Tou TpoiGvTOg AKUPLVOUY TNV EYUNaT TOU KATAGKEUAOTY.

1. Mo

MAGYAR

HASZNALATI UTASITAS
HAJVAGOGEPHEZ

Kedves vasdrionk! Az IMETEC megkdszoni, hogy megvdsarolta termékét.
Biztosak, vagyunk abban, hogy meg lesz elégedve termékink minéségével és

bi: dgdval, amelyet elsésorban gyfeleink dt szem eldtt
tartva terveztiink és gydrtottunk. Ez a hasznalati kézikényv az EN 62079 Eurdpai
Kozésségi Iranyelvnek megfelelve készilt.

8 éven fellliek is csak felnéttek
jelenlétében végezhetik el.
Atermék és a vezeték 8 évesnél fiatalabb gyermekektdl tévol tartando.

® A hélézati adapterhez vagy kdzvetleniil a haldzathoz csatlakoztatott
késziiléket NE hasznélja vizes kézzel és nedves labbal illetve mezitléb.

® A csatlakozot NE a tapkabel vagy a késziilék hizasaval tvolitsa el a
lakozd alibdl illetve a haldzati adapterbdl.

FIGYELEM! Biztonsagos
hasznalatot célz6
figyelmeztetések és tudnivalok

A készilék hasznalata eldtt
olvassa el figyelmesen a
hasznalati utasitasokat, foként
a biztonsagi utasitasokat, és
igyelien azok betartdsara. A
hasznalati kézikonyvet 6rizze meg
a hozza tartoz6 képes Utmutatéval
a késziilék teljes élettartama alatt,
illetve tanulmanyozas céljabal.
Amennyiben a késziiléket atadja
masoknak, mellékelie a teljes
dokumentacidt is.

(@ MEGJEGYZES: amennyiben az olvasés soran, a hasznalati Gtmutato
némelyik része nehezen érthetd, vagy kételye tdmad a kézikdnyv tartalmét
illetden, a termék hasznélata el6tt [épjen kapcsolatba a véllalattal az utolsé
oldalon jelzett cimen.

BIZTONSAGI TUDNIVALOK

¢ Miutén a késziiléket kicsomagolta, ellendrizze rajz alapjan a szalltmany
épségét, és nézze meg, hogy nincsenek olyan sérilések rajta, amelyek
esetlegesen a szallitds soran keletkezhettek. Ha kétsége meriine fel,
ne haszndlja a késziléket, hanem fordulion a hivatalos asszisztencia

* A csomagoléanyag nem jatékszer! A miianyag tasakot tartsa gyermekektdl
tavol; fulladasveszélyes!

+  Mieldtt a készilléket csatlakoztatna az elektromos héldzathoz, ellendrizze a
miszaki adatokat (5), hogy lelnek-e a rendelk allo

halézat értékeinek. A miiszaki adatok (5) a készlléken illetve a tapegységen

o Ez a készilék kizérolag rendeltetésszerlien hasznalhatd, vagyis
hajvagégépként. Minden egyéb hasznalati méd nem szabdlyos, ennél fogva
1ek mindsill.

* Ha a készilléket a flirddszobaban

XPHEH XTENQN AIAXQPIEMOY (9 A, B, C D, E, F)
lava floeTe pia xTéva Slaxwplopiol foTe T1¢ axohouBeg odnyieq:
Xréva ApiBuog Enfrevgn Xréva ApiBuog Enfreuén szolgélathoz.
Slaywplopol puBpiong JjKoug Slaywplapol puBong JiKoug
Kavéva 1 05mm C 15 119mm
Kavéva 2 12mm C 16 125mm
Kavéva 3 1,9mm D 17 165mm
Kavéva 4 25mm D 18 172mm
A 5 45mm D 19 179mm
A 0 52mm D 2 185mm (10) talalhatok.
A 7 59mm E 2 25mm
A 8 65mm E 2 232mm
B 9 75mm E 2 239mm gly
B 10 82mm E 2% 245mm
B 11 89mm F 2% 285mm
B 12 95mm F 2% 292mm
C 13 105mm F 2 299mm
C 14 112mm F 2 305mm

Emié€re ) yréva Slaywpioyiol mou BéAee (3), egappéote ™ oTo mpoidv ko eMAEETE TO
JiKog and To mkrkTpo pUBpLaNG (7).

BefawBelre 6t yréva Slaxwplapol éxet TonoBemBel owota 0TI aoyEg aykioTpwang Kat
ot 8Uo mheupés,

Me ToroBeTnyévn ) xréva Slaxwpiapiod, 1 cuokeun SlabgTel 24 SlagpopeTikes pubpioeiS yia
70 kg Twv pahNwv e 4 emmAéov pubpiceiS Ywpig  xprion autiv Twy ageaoudp.
PuBuiore T yréva diaywpiopol aTo piKog Tou koupépiatog o BEAETe mativrag To MARKTpo
pUBanG (7) ke adiivovrd To va kukoet oty emBuyn) pUBjLn pikoug.

Evepyororiote m ouokeu} natavrag 1o koupri O/ (4). ZBvete ndvra m ouakeur 6tav Sev
) YPNOWoToEfTe.

To mhiktpo plBpianG Tou pKouq koupépiatog (7) eivat eomhiopévo e ) Aemoupyia opddag
emheypévou pikoug (8) mou oag empémet va aMdlete Ywpig mpoeidortoinan To iKog Tou
KaBopiomye mponyoupévw.

XPH.

ZH XTENQN AIAXQPIEMOY (9 A, B, C D, E, F)

Av 10 emBupefre, pmopeite va ypnayiononaete T ouokeu xwpi m xtéva Slaywpiopol (9) yia
T0 KoUpea TwV Hakhidv Tiokd kovtd aTo Géppat (0.5mm) 1j yia va SlopBuaeTe To epiypapyia oo
aBépo kat oy mepiox yipuw amo Ta auTid.

XPH.

ZIMEZ ZYMBOYAEZ

Zexwijote e v o vk pUBion g XTévag Siaywpiopod Kat HelwoTe otadiakd )
PUBpIoN ToU JiKOUQ TV HAANDY.

i kahUtepo amoré
avammugn Twv parkv.

Edydaov Gev pieyahavouv dha Ta pahid amo o (1o anpeio, 1 auakeur} Ba mipémet va axohoubei
dlacoperkéq KateuBlvaels (YnAd, aunhd ) eykapata).

Av om xréva diaywplapod cuaowpeutolv ToAES Tpixe, Bydkte T amo m ouokeur Kat
duari€re ry/kat KOUVIOTE TV Yia vl BYOUV 01 GUOOLPEUNEVES TPIKES.

Znjetcioe TIq puBpioeIq Tou ukoug Twv PaRNihY Tou ypratyomouioate yia va Snioupyfioete
KATO(0 XTEVIOHa 0UTWG WoTe Va T BupidaTe yia TIg peMOVTIKES Yprioels.

) OUOKEUN e ) avrifem amo Ty

Q0GONHLCD

Tompoiov efva eEomhiayévo e 086w LCD (3) mou defver:
Katdotaon ¢dpriong mg umatapiag; 20/40/60/80/100%.
Kardotaon éﬁpmmc ™G pmatapiag mou urodeivietal and To ikpd opBoro g

pnatapiag.
Hikpd olpBoRo g Afyng pedatog ﬁ Grav n natapla mpéner va dopriore (080vn
KOKKIVOU YpWpaTo).

ikpd alpBoro g Afyng pevHatog ﬁ otav goprileral 1 uriatapla (086w yaAdZiou
XPUOHOTOG).

Orav n pnatapla eival poptiopévn To xpaya g 08ovng LCD Ba eiva yahddo, evid brav elvar
£V1) T0 Xpupa yiveTa KOKKvo, avaBoafrivel To pikpd oUuBoho mg pmatapiag

A 10 kahwdio éyel pagel, Ba mpénet va { 0 éva
eGouatodomnpévo kévtpo TexviKrig umoaTroigng, £Tot dare va amogeuyBet kdBe kivouvog,

H quakeur) mpémet va ypnatyiomaieitat Hovo yia HaAkid avBpamwv. Mnv m xprotuonoteire yia
Twar) yia mepoUKeQ KaTaoKEVAO}EVE Ao GUVBETIKO UAIKO.

2rivere mdvra T ouokeur Kat amoouvageTe To Buoyia and Ty mpica petd m yprion 1 petd
m doprion.

Xpnaworotjote, dopriore kat Siampriote m cuokeu o€ Bepyiokpacia petagy 10°C kat 35°C.

OAHTIEZ 1A THN AZGAAH XPHZH TON MATAPION

®

AvtikataoTrote T pmatapia Hovo pe GAAN Tou avahoyou TUTou.
Nampeire Tiq pnatapleq oe Spooepd Kkat §npd xwpo oe Beppokpacia mepiBaMovTog.
Adapéote T pnatapieq and TIq Slatdgeig mov Gev ypnowloroielte yia peydro Xpovikd
didomua.
® MHN gopriete Tig umatapieq mou Sev popridovrar.

MHN gopriCete Tiq emavadopti{dpeves pmarapies He ouakeues mou bev evieikvuval
PTG 1} e TPOTIO BlachopeTikd amod exeivov Tou opiCetat oTig odnyie:

® MHN exBétere Tiq Hmatapleq oe umepBoNi Bepudma orwg avr mou ano

KatepdaviCeral To ppo abpBodo me Aqng pevpiarog ¢ urodeikviovag ot Ba mpénet va
ENavadopTIOTE! T TIpOoV.

Avn umatapia eivat mhrpw anodoptiopévn n 08ovn LCD Ba yivet kokkv, Ba avaBoaBrivouv
o apiBiiol, To pkpd aUpBoro g pmatapiag | | Kat Ba undpyel To ikpd oUuBoko TG
pnarapiog ﬁ Orav n natapia Ba éxet pia ¢option Toukayiotov 20% 1 oBovn Ba yiver
yaAala.

KaBwq dopriCerar n pnataplo, of apiBuol mov avaBooBivowv ov 08ovy LCD 6a
atadeponomBouy, eva) ot pmdpeg péoa ato jikpd abyiBoho M pmatapiag Ba uvexiowy va
augavouv péxpt va ohokAnpwet n doprion

2ZYNTHPHZH

A

MPOZOXH! Mpwv kaBapioete Kat avikataoTioete Ta efapmipata, ofiote
) ouokeurj! BeBawbeite om oAa Ta eEapriata mov Exete kabapioe pe
ypd Tavi 0uv OTEYVGIOEL EVIEAWG TIpIV Ta Xpnatponomaete §avd 1} Ta
anoBnevoere!

MV nhaki} aktvoBohia, ™ dud 1) amd mapdpoteq mYES: nAdq kivduvog Slapponq Tou
oféwe! H éMewgn Tipnong autav Twv evdeiGewv pmopel va mpokahéoel Qnuid kat
evBeyoEvg EKpNEN Twy praTaplay.

® MHN amoouvapiodoyelte kai v metdte om ¢wrid 1 BpayukukA@vete TI
Lnatapie,

Kpareite ndvra Tiq pmatapieq pakpid amo nadid. Ze mepimtwon kardnoong ol

KaBapiote ) ouakeur apéow petd and kdde xprion kat otav oty opdda Aemidwv (8) kat oTo
£0WTEPIKO ™G EXouv ouoawpeuTel TpixeS 1 Bpupd.

Mnv xpnotwonoiefte okdves 1) SlaBpwikd uypd, dmwg akkod 1) Beviim yia va kabapioete
T GUOKEU!.

Mnv BubiCete ™ ouoxeun e vepd 1) ae omoiofnote dAko ypd obTwg wote va pmv
TpokAnBouv npués.

haszndlja, a hasznélat utan mindig
huzza ki a dugot az aljzatbdl, mivel
a viz kozelsége kikapcsolt készulék
mellett is veszélyforrast jelent.

* A nagyobb biztonsag érdekében
javasoljuk, hogy a firdGszobai
aramhalozatot lassa el egy olyan
kiegyenlitd aramegységgel,
amelynek  névleges, mukodési
differencial aramer6ssége nem tobb
mint 30 mA (idealis 10 mA). Kérjen
tandcsot villanyszerel6tol.

FIGYELEM! A  késziiléket

S firdokadak, mosddokagylok

vagy egyéb vizet tartalmazo

edények kozelében hasznalni tilos.

A keésziiléket vizbe meriteni tilos!

o Ezt a késziléket 8 éven fellli
gyermekek,  csbkkent  fizikai,
érzekelési, vagy szellemi
képességekkel rendelkezd illetve
hozza nem ért0 személyek csak
abban az esetben hasznalhatjak, ha
megfeleld felligyeletet biztositanak
szamukra, vagy tajékoztatast
kaptak a biztonsagos hasznalattal
és a haszndlat soran felmerild
veszélyekkel kapcsolatosan.
Gyermekeknek a  készilékkel
jatszani tilos. A termék tisztitasat és
karbantartasat 8 év alatti gyermekek
nem végezhetik el; ezen miiveleteket

A késziiléket NE térolja nedves komyezetben vagy az iddjarési
tényezoknek kitéve (csapadék, napsités).
A készillék takaritdsa vagy javitdsa el6tt valamint, ha a késziiléket nem
hasznélja, mindig csatlakoztassa le a dugaszt az dramcsatlakoztatasi aljbol.
Akeésziilék meghibasodasa vagy rendellenes miikodése esetén kapcsolja ki,
és ne hasznalja. Az esetleges javitdsokat kizérolag hivatalos asszisztencia
kézpont végezheti.

a tapkabel megrongélddott, a cserét hivatalos, muszaki
asszisztencia kdzpont végezheti barmilyen veszély felmerilését elkerilendd.
Akeészllék kizarolag embereken hasznalhatd. Nem hasznalhatd allatszérme,
parokék vagy szintetikus haj esetén.

Hasznalat vagy feltoltés utan kapcsolja ki a késziiléket, és hizza ki a
csatlakoz6t a konnektorbdl.

A késziiléket 10°C - 35°C fok kdzotti homérsékleten hasznélja, toltse fel
illetve térolja.

UTASITASOK AZ ELEMEK BIZTONSAGOS HASZNALATAHOZ

Az elemet kizérélag megegyez6 tipustval helyettesitse.

Az elemeket tarolja széraz, hivds (szoba hdmérsékletd) helyen. Amennyiben
egy készililéket hosszabb ideig nem haszndl, vegye ki beldle az elemeket.
® Nem Ujratdlthetd akkumulatorokat tolteni TILOS.

® Az (jratdlthet6 akkumulatorok toltését nem a megadott készilékekkel
illetve az eldirttdl eltérd modon végezni TILOS.

® NE tegye ki az elemeket til magas homérsékletnek, amelyet példaul a
napfény, tliz vagy egyéb hasonld jelenség okozhat, mert a hd hatéséra sav

«  Valassza ki akivant vezetofés(t (9), helyezze fel a késziilékre, és a hosszisag
bedllitdsara szolgald gombbal (7) valassza ki a megfeleld hajhosszisagot.

*  Ellendrizze, hogy a vezetd fésti mindkét oldalon megfelelden illeszkedik-e a

16gzit6 csatornakba.

A vezetd féslvel 24 hajhosszlisag kozil, mig vezetd fésti nélkiil tovabbi 4

hajhosszisag kozill valaszthat.

Allitsa be a vezetd fésiivel a kivant vagasi hosszt. Enhez nyomja le a

szabalyozo gombot (7), és cslisztassa a a kivant beallitésig.

A O/l gomb (4) megnyomasaval kapcsolja be a késziléket. Ha a késztiléket

nem hasznalja, kapcsolja ki.

A hajhosszisag szabalyozé gomb (7) egy olyan funkcioval (8) is rendelkezik,
amely lehet6vé teszi, hogy a gombot a kivant vagasi hosszisagon rogzitse, igy
elkerlilhetd, hogy a hasznalat kdzben véletlendl atallitsa a bedllitott hosszUsagot.
AVEZETGFESUK (9 A, B, C D, E, F) HASZNALATA

Ha kivénja, a késziléket vezet6 fésii nélkill is hasznélhatja (9). Ez a haszndlat a
nagyon rovid hajszalak (0.5mm) vagasara, vagy a tarkd és a fil kornyéki teriletek
igazitésara valo.

HASZNOS TANACSOK

A vezet6 fésiit eldszor allitsa a legmagasabb fokozatra, majd fokozatosan
csokkentse a hajhossziisagot.
Megfelelé eredmény eléréséhez mozgassa a ké
ndvekedésével ellentétes iranyba.

Mivel a szr és haj novekedési irdnya nem dllando, ezért a késziléket
tobbféle irdnyba kell mozgatni (fel, le, vagy atiésan).

Ha a vezet6 fésiben til sok szérszal gytilik dssze, vegye le a készilékrol a
féstt, és fujja ki, és/vagy rézza ki a felgyiilemlett szor- és hajszalakat.

a haj vagy a szér

Ne haszndljon a késziilék tisztitisdhoz stroloport vagy alkoholt illetve

Akésziilék megrongalddését elkeriilendd a készilléket ne meritse vizbe vagy
egyéb folyadékba.

Kapcsolja ki a késziiléket, és hiizza ki a halézati adaptert (10) a csatlakozobol.
Vegye le a vezeto fés(it (9) a készilékrdl, ha van.

Nyomja a pengék kozépso részét (6) a hiivelykujjdval felfelé, amig a késziilék
feje ki nem nyilik [D1 Abr.], majd tavolitsa el a késziilékrol.

Ugyeljen arra, hogy a pengék (6) ne essenek le.

Tiszlitsa meg a pengeket (6) és a keészlilék belsejet a melléket kefével [D2,
D3 Abr].

Vezetd fésii Abedllitds | Hosszisdg || Vezetd fési Abedllitis | Hosszlsdg
széma szdma At
Nincs 1 05mm C 15 11,9mm
Nincs 2 12mm C 16 125mm . ¢ LAcoiA
Nincs 3 Tomm ) 7 T65mm tisztitsa ki a késziiléket.
Nincs 4 25mm D 18 172mm ¢ N
P A 5 45mm D 19 179mm benzint.
, A 6 52mm D 20 18.5mm .
A 7 59mm E 21 225mm
A 8 6,5mm E 2 23,2mm .
B 9 75mm E 2 29mm | PENGEK
B 10 82mm E 24 24.5mm .
B 1 8,9mm F P 285mm .
B 12 9,5mm F 26 29,2mm .
9 13 105mm F 27 29,9mm
C 14 11,2mm F 28 30,5mm .

* Helyezze a pengek nyelvét (6) a késziléken kialakitott nyflasba, és pattintsa
vissza a pengéket a helyikre [D4 Abr.].

A KESZULEK ARTALMATLANITASA

B
2

A termék csomagolasa Ujrahasznosithaté anyagokbol készilt. A
terméket a kdrnyezetvédelmi eldirdsoknak megfeleléen rtalmatlanitsa.
A nem haszndlt késziléket a 2002/96/EK eurdpai unids irdnyelv
eldirasainak  megfelelden kel  értalmatlanitani. A késziilék
Ujrahasznosithatd elemei a korr és elkerlilése érdekel
Ujrahasznositasra kerilnek. Bovebb felvildgositasért forduljion a
helyi hulladékhasznositd véllalathoz, vagy ahhoz az lzlethez, ahol a
késziiléket vasarolta.

AZ AKKUMULATOR ARTALMATLANITASA

N,
%& Ez atermék Li-fe tipust, Ujratdlthetd akkumulatort tartaimaz.
Li-fe

Figyelmeztetés:

A hasznalt elemeket ne dobja a haztartasi hulladékba, vigye dket
a kijelolt gydijtohelyre.

Vegye ki az elemeket a késziilékbdl.

A kimerillt elemeket dobja hasznalt elem gyiijté konténerbe.

*  Jegyezzefelasajatstilusakialakitdsahozalkal hosszlsagbeallitisokat,
hogy a kdvetkezd hasznalatkor is ugyanazt az eredményt érhesse el.
LCD KWELZO

*  Akijelzd egy LCD kijelzovel (3) is fel van szerelve, amelyen a kovetkezdk
olvashatdk le:
* az akkumultor toltése: 20/40/60/80/100%.
* az akkumulator toltését az elem jel mulatja.
* a csatlakozo jele ﬁ amikor az akkumulatort fel kel tolteni (a kijelzo
pirosan vilagit).

* a csatlakozo jele ﬁ, amikor az ator toltése fc

Az artaimatlanitassal kapcsolatban bévebb felvilagositasért forduljon
a kereskeddhoz vagy a helyileg illetékes szervekhez.

Huzza ki a készlléket a halozati csatlakozbdl, és hagyja, hogy addig mikadjon,
amig tefjesen le nem meril.
Szétszereléshez [E1 Abr.]:

van (a
kijelz6 kéken vHég\"i
*  Amikor az akkumulétor fel van toltve, az LCD kijelz6 szine kékre valt, mig
amikor az akkumultor kifogydban van pirosra valt, az elem jel Qvillog, és
megjelenik a halézati csatlakoz jele ? ami azt mutatja, hogy a készlléket
fel kell tolteni.
*  Ha az akkumulator teljesen le van meriliive, az LCD kijelzd pirosan vildgit,
a sz&mok és az elem jele D villognak, és megjelenik a hélézati csatlakozd
ﬁ' jele is. Ha az akkumulator elérte legalabb a 20%-0s toltottségi szintet, a
kijelz6 kékre valt.
* Mikdzben az akkumulétor tolt, az LCD kijelzn léthatd szamok folyamatosan
kezdenek vildgitani, és az elem jelben a toltés szintje addig né, amig a toltés
be nem fejezédik.

KARBANTARTAS

FIGYELEM! A tartozékok tisztitdsa és cseréje eldtt kapcsolja ki
/\a" liléket! Mieldtt a késziiléket ismételten t alnd vagy

eltenné,

folyhat ki az elemekbdl. Ha figyelmen kiviil hagyja a jelen utasita az
elemek sériilhetnek vagy felrobbanhatnak.

®Az elemeket NE szerelje szét, ne dobja tlizbe és ne zarja révidre.

Az elem gyermekektdl tavol tartandd. Az elemek lenyelése haldlos
veszélytis okozhat. Tarolja az elemeket olyan helyen, ahol kisgyermekek
nem férhetnek hozzajuk. Amennyiben elemet nyel le, fordulion
haladéktalanul orvoshoz vagy a helyi toxikoldgiai kdzponthoz.
Az elemekben talalhatd sav korroziv. Ugyeljen arra, hogy borre, szembe
vagy a ruhdra ne kerdljon.
Akészillék artalmatlanitasa el6tt tavolitsa el a késziilékbol az elemeket.
Mielétt eltavolitand az elemet a iilékbol, hizza ki a 6t a
konnektorbol.
A kimeriilt akkumulatorokat dobja hasznaltelem gy(ijtd konténerbe.

A BERENDEZES ES A
TARTOZEKOK LEIRASA [Z Abr.]

Nézze meg a hasznalati Gtmutaté Z] Abrajat, amely alapjan ellendrizheti az

On

1.
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10.
1.
12
13.
14,

levé késziilék ké tartozo tartozékokat.

vagy hélozati i 6dho:

Csatlakoz6 kbzvetlen
Markolat

Az elem toltését mutatd LCD kijelzé

Kapcsold (1/0)

Adattabla

Pengék

Vagasi hosszlisag bedllitasara szolgalé gomb

A gomb kivant vagasi hosszlisagon torténd rogzitésére szolgald funkcié
Vezeetofési:

9A. 4-6mm

9B. 7-9mm

9C. 10-12mm

9D. 16-18mm

9E. 22-24mm

9F. 28-30mm

AC/DC adapter és tapvezeték

Tarto

Kendolaj

Olio

Fésli

A készilék miszaki tulajdonsagait lasd a csomagoldson. Csak a termék
csomagoldsaban talélhaté tartozékokat hasznlja.

A KESZULEK FELTOLTESE

Mieldtt feltdltené a késziiléket, helyezze be az akkumulatort az [E1 Abr.] lathatd
modon.

Az els6 haszndlat el6tt a késziiléket 12 ordig tolteni kell. A teljesen feltoltott géppel
kortlbeliil 55 percig lehet dolgozni.

Hasznalat és feltdltés elétt mindig ellendrizze, hogy a készillék teljesen szaraz-e.

A0/l gomb (4) megnyomésaval kapcsolia be a készilléket.

Csatlakoztassa az adaptert (10) a halézatba.

Csatlakoztassa a toltéshez mellékelt vezetéket (10) a készillék aljan
elhelyezett csatlakozéba (1) [B1 Abr.].

Az LCD (4) kijelzd kéken vilagit [B2 Abr.] 4bra, a szdmok és az elem jel
villognak, megjelenik a halozati csatlakozo jele is.

Akijelzovel kapcsolatosan bovebb tudnivalkat az LCD KIJELZO fejezetben
taldl.

A készilléket ne tartsa folyamatosan a halézati csatlakoztatéhoz csatlakoztatva.
Hasznalat és feltoltés utan mindig kapcsolja ki a készilléket, és hizza ki a halozati
csatlakozot a konnektorbdl.

Akeészillékben elhelyezett akkumulator élettartaménak megdrzésére:

Ne toltse fel minden nap. Javasoljuk, hogy az akkumulatort hat honaponként
teljesen meritse le, majd 12 6rén keresztll toltse fel Ujra.

Ne toltse a késziléket a jelzett idonél tovabb. A tllzasba vitt toltés csokkenti
az akkumulatorok élettartamat.

* Haaterméket hat honapnal hosszabb ideig nem hasznélja, toltse fel (12 6ran
keresztill) mielétt eltenné.

Ha az akkumulator teljesen lemeriiine, cserélie ki egy a termékhez mellékelt
akkumulatorral megegyezével. Az Uj akkumultort kérje a miiszaki szolgalattdl.

A termék Li-Fe akkumulatorral miikodik. Hoforrasoktol tavol tartandd, mert
robbanasveszélyes.

UTASITASOK A FELHASZNALOK RESZERE

A

FIGYELEM! A késziiléket ne hasznalja, ha a pengék (6) sérililtek,
vagy pengetartd egység nem miikodik megfelelGen.

Figyelmeztetés:

A késziiléket ne hasznélja nedves szorzeten.

Gy6z6ddn meg arrdl, hogy haja tiszta, széraz és nincsenek rajta lakk, hab vagy
2selé maradvanyok, majd fésilje ki a tovektél a hajvégek felé.

& FIGYELEM! A tartozék cseréje eldtt kapcsolja ki a késziiléket.

AVEZETOFESUK (9 A, B, C ,D, E, F) HASZNALATA
Egy vezetdfés(i felszereléséhez kovesse az alabbi utasitisokat:

hogy az dsszes nedves ruhaval tisztitott
rész teljesen !

1. Nyomja meg a késziilék alidn elhelyezett gombot, és hizza ki az
atort.
FIGYELEM! A késziiléket ne vissza a hald az
kivétele utan.
SZERVIZ ES GARANCIA

Javitdsok vagy cserealkatrészek beszerzésének sziikségessége esetén Iépjen

kapcsolatba az IMETEC

ot miszaki szervi az alébbi

26ld szdmon vagy latogasson el a honlapra.

A készillékre a gyartd garanciéja érvényes. Tovabbi részletek a mellékelt
garancialapon talalhatok.

Akézikdnyvben a termék hasznélatara, kezelésére és karbantartaséra vonatkozd
eldirasok figyelmen kiviil hagyésa a gyarti garancia elvesztését vonja maga utén.

PORTUGUES

MANUAL DE INSTRUGOES
PARA O USO DO
CORTADOR DE CABELOS

Prezado cliente, IMETEC deseja agradecer-lhe por ter comprado este produto.
Temos certeza que ird apreciar a qualidade e a confiabilidade deste aparelho,
projetado e fabricado tendo em vista, em primeiro lugar, a satisfagéo do cliente.
O presente manual de instrugdes foi redigido em conformidade com a norma
europeia EN 62079.

/N ATENGAO! Instrugdes e
avisos para um emprego
seguro

Antes de utilizar o aparelho, ler
atentamente as instrugdes para
0 uso, em particular os avisos
sobre a seguranca, e respeita-los.
Conservar o presente manual,
juntamente com o guia ilustrado,
por toda a duracédo de vida do
aparelho para fins de consulta.
No caso de ceder o aparelho a
terceiros entregar também toda a
documentacéo.

(@NOTA: se ao ler este manual de instrugdes de uso algumas partes resultarem
dificeis de entender, ou no caso de surgirem dividas, antes de utilizar o produto
contactar a empresa junto @ morada indicada na tltima pagina.

AVISOS SOBRE A SEGURANCA

«  Apds retirar o aparelho da sua embalagem controlar a integridade do
fornecimento, na base do desenho, e verificar a eventual presenga de
danos imputveis ao transporte. No caso de duvida nao utilizar o aparelho e
consultar o servico de assisténcia autorizado.

* O material da embalagem ndo é um brinquedo para criangas! Manter o
invélucro pléstico longe do alcance das criangas; perigo de asfixia!

* Antes de conectar o aparelho, controlar se os dados técnicos (5)
correspondem aos valores indicados na rede elétrica disponivel. Os dados
técnicos de identificagdo (5) estao colocados no aparelho e no alimentador/
carregador de bateria (10).

«  Este aparelho deve ser utilizado somente para os fins para os quais foi
projetado, ou seja, como cortador de cabelos para uso doméstico. Qualquer
outro emprego serd considerado ndo conforme e, portanto, perigoso.

. s 0 aparelho for utilizado em
locais para 0 banho, retirar a ficha
da tomada apds 0 uso porque a
aproximagao com a dgua é perigosa
mesmo com o aparelho desligado.

¢ Para garantir uma melhor protecéo
aconselha-se aplicar ao circuito
elétrico que alimenta a casa de
banho um dispositivo de corrente
diferencial, com corrente diferencial
de funcionamento nominal ndo
superior a0 30mA (ideal 10mA).
Pedir um conselho sobre 0 assunto

ao proprio instalador.
ATENCAO! Nao utilizar este
aparelho nas proximidades

de banheiras, pias ou outros
recipientes a conter agua! Nunca
mergulhar o aparelho em agua!

¢ Este aparelho pode ser utilizado

por menores de mais de 8 anos
de idade e por pessoas com
reduzidas capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais ou por
pessoas ndo peritas somente se
previamente instruidas sobre 0 uso
em seguranca e informadas dos
perigos associados ao aparelho. As
criangas ndo devem brincar com o
aparelho. As operagdes de limpeza
e de manutencdo ndo devem ser
efetuadas por criancas, exceto
se maiores de 8 anos e mediante
supervisao.

Manter o aparelho e o respetivo cabo longe do alcance de criangas com
menos de 8 anos de idade.

® NAO utilize 0 aparelho conectado ao préprio adaptador de tensdo ou &
rede de alimentagéo com as maos molhadas ou pés himidos ou descalgos.

® NAO puxe 0 cabo de alimentagéo ou o prdprio aparelho para desligar a
ficha do adaptador de tensao ou da tomada de corrente.

NAO expor o aparelho & humidade ou & influéncia de agentes
atmosféricos (chuva, sol).
Retirar sempre a ficha da tomada de alimentacéo elétrica antes de efetuar a
limpeza ou a manutengéo e quando nao se estd a utilizar o aparelho.
No caso de avaria ou de mau funcionamento do aparelho cabe apaga-lo
sem o violar. Para uma eventual reparagéo dirigir-se exclusivamente ao
centro de assisténcia técnica autorizado.
Se o cabo de alimentagéo estiver danificado deve ser substituido junto a um
centro de assisténcia técnica autorizado, de modo a prevenir qualquer risco.
0 aparelho deve ser utilizado somente para cortar cabelos humanos. Nao
utilizar em animais, ou em perucas e apliques de material sintético.
Desligue sempre o aparelho e retire a ficha da tomada depois do uso ou
ap6s a operagao de carregamento.
Utilize, carregue e conserve o aparelho em ambientes com temperatura de
10°Ca35°C.

INSTRUGOES PARA O USO SEGURO DAS PILHAS

Substituir uma pilha somente por outra com tipo anélogo.

Conservar as pilhas em local fresco e seco e em temperatura ambiente.
Remover as pilhas dos dispositivos ndo utilizados por um longo periodo
de tempo.

(S NAO recarregar pilhas néo recarregaveis.

® NAO as pilhas gaveis com gens nao
expressamente indicadas ou com modalidades diversas das que foram
descritas nas instrugdes.

NUNCA expor as pilhas ao calor excessivo como, por exemplo, o calor
provocado pelos raios solares, fogo ou fontes semelhantes pois existe o
perigo elevado de saida do acido! A inobservancia destas indicagdes pode
comportar danos e a explosao das pilhas.

® NUNCA desmontar, deitar ao fogo ou colocar as pilhas em curto-
circuito.
Manter as pilhas sempre afastadas do alcance das criangas. As pilhas
podem causar perigos mortais em caso de ingestdo. Conservar as
pilhas em um local inacessivel para as criangas pequenas. Em caso de
ingestao de uma pilha, consultar imediatamente o médico ou o Centro
de Informagéo Antivenenos local.

A\

Consultar a Figura [Z] do guia i

0O 4cido contido nas pilhas é corrosivo. Evitar o contacto com a pele,
olhos e roupas.

Remover as pilhas do aparelho antes de eliming-lo.

Desconectar o aparelho da tomada elétrica antes de remover as baterias.
Eliminar as pilhas num centro especifico de coleta.

DESCRIQ[\Q DO APARELHO E
ACESSORIOS [Fig. Z]

para o for

de seu aparelho.

1.

1
1
1
1
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Conexdo de recarga direta ou funcionamento com rede de alimentagéo
Empunhadura

Ecrd LCD com indicagéo do estado de carga da bateria
Botéo O/l

Dados da placa

Bloco de laminas

Tecla de regulacéo de comprimento de corte

Fungéo de bloqueio do comprimento selecionado
Pente separador:

9A. 4-6mm

9B. 7-9mm

9C. 10-12mm

9D. 16-18mm

9E. 22-24mm

9F. 28-30mm

Adaptador AC/DC com cabo de alimentagéo

Base de suporte

Oleo lubrificante

Tesouras

14. Pentes
Para as caracteristicas do aparelho, referir-se a embalagem externa. Utilizar
somente com os acessorios fornecidos.

CARREGAMENTO DO APARELHO

Antes de carregar o aparelho, introduza a bateria no produto como indicado na
[Fig. E1].

Carregue o aparelho por 12 horas antes de utiliza-lo pela primeira vez. O
aparelho completamente carregado tem uma autonomia aproximada de 55
minutos.

Antes de usar e recarregar, certifique-se sempre de que o aparelho esteja
completamente seco.

.

Ligue o aparelho pressionando o botao 0/l (4).

Insira 0 adaptador (10) numa tomada elétrica.

Conecte 0 cabo para o carregamento (10) na conexdo (1) posicionada na
parte mais baixa do cortador de cabelos [Fig. B1].

0O ecra LCD (4) ilumina-se de azul [Fig. B2] e os nimeros e o simbolo da
bateria iniciam a piscar e surge também o icone da ficha elétrica.

Para ulteriores informagdes sobre o ecrd, consulte o paragrafo ECRA LCD.

N&o mantenha o aparelho sempre inserido na tomada da parede.
Desligue sempre o cortador de cabelos e retire a ficha da tomada depois do uso
ou apds a operagéo de carregamento.

Para conservar a duragéo da bateria do cortador de cabelos:

Nao recarregue todos os dias. Aconselha-se descarregar completamente a
bateria a cada seis meses e, a seguir, recarregé-la por 12 horas.

Nao carregue o aparelho além do tempo recomendado. O carregamento
excessivo reduz a duragéo das baterias recarregaveis.

*  Ligue o aparelho pressionando o botdo O/l (4). Desligar sempre o aparelho
quando néo estiver sendo utilizado.

Atecla de regulagdo do comprimento de corte (7) é dotada da fungéo de bloqueio

do comprimento selecionado (8) que permite ndo modificar inadvertidamente o

comprimento anteriormente configurado.

USO DOS PENTES SEPARADORES (9 A, B, C D, E, F)

Se desejar, existe a possibilidade de utilizar o aparelho sem o pente separador
(9) para cortar os cabelos muito préximos da pele (0.5 mm) ou para redefinir os
contornos da nuca e a drea ao redor das orelhas.

SUGESTOES UTEIS
Inicie com o ajuste mais alto do pente separador e reduza gradualmente o
ajuste do comprimento dos cabelos.

*  Para obter um excelente resultado, utilize o aparelho no sentido oposto ao
crescimento dos pelos ou cabelos.

*  Visto que nem todos 0s pelos crescem na mesma dire¢do, € necessario que
o aparelho siga varias direces (para o alto, para baixo ou na transversal).

«  Se no pente separador acumulam-se muitos pelos, remova este pente do

aparelho e assopre e ou sacuda para que os cabelos acumulados saiam.

¢ Anote os ajustes do comprimento dos cabelos utilizados para criar uma

determinada modelagem de modo a ter um lembrete para sesses futuras.

ECRA LCD
* O produto é dotado de ecra LCD (3) que indica:

* o estado da carga da bateria: 20/40/60/80/100%; o

* 0 estado de carga da bateria ilustrado pelo simbolo da bateria ;

* 0 simbolo da ficha elétrica ¢ quando a bateria deve ser recarregada
(ecrd com a cor vermelha);

+ 0 simbolo da tomada elétrica

i Z
carregamento (ecra com a cor azul).

quando a bateria estiver em

*  Quando a bateria estiver carregada, a cor do ecra LCD sera azul e quando

estiver para descarregar-se, torna-se vermelha, o simbolo da bateria inicia

a piscar |_| e surge o simbolo da tomada elétrica ﬁ para indicar que é
necessario recarregar o produto.

*  Se a bateria estiver completamente descarregada, o ecra LCD ilumina-se

com a cor vermelha, piscam os nimeros, o simbolo da bateria | | e serd
visualizado o simbolo da tomada elétrica ﬁ Depois que a bateria for
carregada em 20%, pelo menos, 0 ecra torma-se azul.

*  Assim que a bateria carregar-se, 0s niimeros no ecré LCD param de piscar

e acendem-se de modo fixo e as barras presentes no interior do simbolo
da bateria continuam a aumentar até que o carregamento seja completado.

MANUTENCAO

ATENGAO! Antes de limpar e substituir os acessérios, desligue
o aparelho! Certifique-se de que todos os componentes limpos
com pano himido estejam completamente secos antes do uso
ou recolocados no respectivo local de conservagéo!

A

Se o produto ndo for utilizado por um periodo prolongado, deverd ser
recarregado por 12 horas antes de ser colocado no lugar de conservagéo.

Quando a bateria terminar, substitui-la por outra do mesmo modelo, solicitando-a
a0 centro de assisténcia autorizada.

0 produto ¢ dotado de bateria de litio Li-Fe. Manté-las afastadas de fontes
de calor pois existe o risco de explosao.

INSTRUCOES PARA O USUARIO

A

ATEN(:Z\O! Nunca use o aparelho se as laminas (6) estiverem
danificadas ou se o bloco de laminas ndo funcionar

cor

Aviso:

Nunca use o aparelho em pelos

Certifique-se de que os cabelos estejam secos, limpos e sem residuos de laca,
espuma modeladora ou gel para cabelos e escove na diregdo do crescimento
dos cabelos, desfazendo todos 0s nds.

A

ATENGAO! Desligue o aparelho antes de trocar qualquer
acessorio.

USO DOS PENTES SEPARADORES (9 A, B, C ,D, E, F)
Para inserir um pente separador, siga as instrugées abaixo indicadas:

Limpe o aparelho imediatamente apds o uso e quando houver actimulos de

pelos ou sujeira no bloco de [dminas (8).
N&o use pos ou liquidos abrasivos como lcool ou gasolina para limpar o
aparelho.

*  N&o mergulhe o aparelho na dgua ou em qualquer outra forma de liquido
para evitar danos.

BLOCO DE LAMINAS
Desligue o aparelho e remova e ficha do adaptador (10).
Se 0 pente separador (9) estiver inserido, remova-o de seu alojamento.
*  Pressione a parte central do bloco de laminas (6) para cima com o auxilio do
polegar até que abra-se [Fig. D1]; remova-o do aparelho.
Preste atengéo para nao deixar cair no chao o bloco de laminas (6).
*  Limpe o bloco de laminas (6) e a parte interna do aparelho com a escova
fornecida de série [Fig. D2, D3].
Posicione a lingueta do bloco [aminas (6) na fenda e faca a unidade encaixar
na posicéo [Fig. D4].

ELIMINAGAO

A embalagem do produto é constituida por materiais reciclaveis.
Eliming-la em conformidade com as normas de tutela ambiental.

O aparelho em desuso deve ser eliminado em conformidade com
0s termos da norma europeia 2002/96/CE. Os materiais recicléveis
contidos no aparelho devem ser recuperados para evitar a degradagao
ambiental. Para ulteriores informagdes, dirigi-se ao drgdo de
eliminagdo local ou ao revendedor do aparelho.

&

1

ELIMINAGAO DA BATERIA

@ Este produto contém uma bateria recarregavel de tipo Li-fe.
Li-fe

Aviso:
Néo deitar fora as pilhas junto com os residuos domésticos,

>

pois devem ser eliminadas separadamente.

Pente Numerode | Comprimento Pente Numero de | Comprimento o
separador ajustes obtido separador ajustes obtido He_m,over as p'llhas do aparelho. -
Nenhum 1 05mm c 15 11.9mm Eliminar as pilhas num centro especifico de coleta.
Nenhum 2 1.2mm c 16 125mm Para informages sobre a eliminagéo, contacte o revendedor autorizado ou as
Nenhum 3 19mm D 17 16,5mm autoridades locais.
Nenhum 4 25mm D 18 17.2mm
A 5 45mm D 19 17,9mm Desligue o aparelho da tomada elétrica e deixe-o funcionar até que pare
A 6 52mm D 20 185mm comy
A 7 59mm E 21 225mm Paraad jem, consulte [Fig. E1]:
A 8 65mm E 2 23.2mm 1. Pressionar o botdo posicionado no fundo do produto e extraia a bateria.
B 9 7.5mm E 28 239mm = — - -
B 10 82mm E 2% 245mm ATENGAO! Nao reconecte o aparelho na tomada de corrente apds retirar
B 1 89mm F 2% 285mm as baterias.
B 12 9,5mm F 26 29,2mm
C 13 105mm F 27 29,9mm ~
c 1 112mm F 2 305mm ASSISTENCIA E GARANTIA

Escolher o pente separador desejado (9), inserir no produto e selecionar o
comprimento através da tecla de regulagéo (7).

Assegurar-se de que o pente separador esteja inserido corretamente nas
ranhuras de encaixe em ambos 0s lados.

Com o pente separador inserido, o aparelho dispde de 24 configuracdes
diferentes para o comprimento dos cabelos, além de mais 4 configuragdes
sem 0 uso de acessorios.

Regule o pente separador no comprimento de corte desejado pressionando
a tecla de regulagéo (7) e faga-0 deslizar no ajuste de comprimento
desejado.

Para as reparagdes ou a compra de pegas sobressalentes, dirigir-se ao servico
autorizado de assisténcia aos clientes IMETEC, contactando o nimero gratuito
abaixo referido ou consultando o sitio na internet.

O aparelho é coberto pela garantia do fabricante. Para os detalhes, consultar a
folha de garantia anexada.

Ainobservancia das instrugdes contidas neste manual para o uso, os cuidados
e amanutengdo do produto anula a garantia do fabricante.




